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Pumpkin

Remboursez décomplexé.

. App Store

Plus de monnaie pour un café ? Rembourse facilement tes amis avec

Pumpkin !
N’oublie pas de mettre le code « AGP1 » avant ta premiére
utilisation.
0% AVANTAGES
b U0 ANES (TS goemEmusmetion
- - SO R
l VOS FRAIS BANCAIRES A 1 € / AN
OFFRE PRIVILEGE renoant 2 ANS

AGP1 .
DEVELOPPONS ENSEMBLE 15‘3

€
LESPRIT m SOCIETE

D'EQUIPE GENERALE

L’AGP1 organisera des ouvertures de comptes collectives ou de
nombreux conseillers Société Générale se rendront disponibles pour
nous.

En revanche, si tu ne peux pas attendre, tu peux contacter dés
maintenant Mme LUU pour planifier un rendez vous :

Mme LUU - 01 40 51 96 70 ; Pour bénéficier de I’offre n’oublie pas
de mentionner que tu viens de la part de ’'AGP1
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\AUACé* Partenaire Nuage Café

>

D) Le meilleur Café Co-Working de Paris, avec
boissons et encas a volonté, ’AGP1 te propose de
S découvrir ce lieu ou tu pourras travailler tranquillement
contrairement aux bibliothéques surchargées.

L’AGP1 a négocié pour toi :

Une réduction de 15% sur les forfaits Heure et Jour.

PREPA
GESTION
SORBONNE

Vous avez du mal a suivre les cours ?

Notre partenaire Prépa Gestion Sorbonne est la pour vous aider !

Profitez d’un remboursement de 30euros sur leur formule
semestrielle.

Contact : 01 84 17 60 55
http://www.prepagestionsorbonne.fr
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ILS ONT
OSE.

ET VOUS ? /=

accompagne Victor

dans le développement
de son projet. Vous aussi
tentez I'aventure sur
wweeddoo.com

Bienvenue sur le wweeddoo de I'Association des étudiants en Gestion de Paris 1
1% PLATEFORME DE PROJETS POUR LES JEUNES

EN VOITURE SIMONE !

Réductions sur les packs et heures de conduite !

Contactez-nous pour plus d’info !

L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2017
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®

Gatzbee

Organise des soirées chez toi ou profites chez les autres avec
I'appli Gatzbee !

ECOLE PARTENAIRE

\
L |
[ \ls P 1 |
\ m\"4d N/
\ ASSUCMUNDKSEWUIA S GES'H)N///

Dealer de bons plans pour les étudiants &®
www.monsieurstudent.fr

L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2017
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Comptabilité

A
AGP1

ASSOCIATION DES ETUDIANTS EN GESTION
UNIVERSITE PARIS 1 PANTHEON - SORBONNE

L'AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2017
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\.

LES OUTILS COMPTABLES DE LA GESTION

COURS DE MONSIEUR LE PROFESSEUR A. BAETCHE

EXAMEN DU 11 JANVIER 2017

DUREE 1 HEURE 30
AUCUN DOCUMENT AUTORISE

AUCUN MODELE DE CALCULATRICE AUTORISE
(Le sujet en tient compte)

1) Les trois exercices sont indépendants et peuvent étre traités dans un ordre quelconque.
2) Pour les écritures, seuls la_classe des comptes (un chiffre) le_nom des comptes et les
montants sont exigés.

Questions de cours (8 points)

NOTA : 1l vous est demandé de répondre de fagon claire, précise et concise en vous limitant &
une vingtaine de lignes au maximum par question.

1/ (2 points) Comptes de bilan, comptes de gestion. Soldes débiteurs, soldes créditeurs :

présentez en un diagramme de Lewis-Caroll.

2/ (2 points) De quels mots les sigles suivants sont les abréviations : FASB, IASC, IASB,
IAS. IFRS. ASB, USGAAP, SEC, CNC, PCG ?

3/ (2 points) Impét sur les sociétés : Qu'est-ce que le « PRIX DE TRANSFERT » entre une
maison-mére d’une multinationale et sa filiale étrangére ?

4/ (2 points) Donnez 3 ratios de durée (ou rotation)

5/ (Bonus 0,5 point) Qui était et qu’a inventé Brahmagupta ?

L'AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2017
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Exercice 1 : Phoebus (3 points)
Créée le 1% janvier N, la société « Phoebus » est une société de services. Elle v
d’enregistrer dans son journal les opérations suivantes et de répondre aux questions :

ous demande

 19) Le 16 janvier, le capital de la société qui s'éléve a 120 000 € est intégralement versé par
les associés sur un compte bancaire ouvert au nom de la société.

~ 2°) Le 19 janvier, pour financer son activité, la société souscrit un emprunt de 40 000 €,
remboursable sur 5 ans. Le 21 janvier, la banque verse le montant de I’'emprunt sur un compte

ouvert au nom de la société.
>

N\ 3°) Le 22 janvier, la société « Phoebus » achéte du matériel informatique & \ Tnomphe ».
« Phoebus » dispose de la facture électronique le jour méme. En voici un extrait sii <

Matériel informatique (brut) : 5500
Remise 500
Net commercial 5000
TVA20% 1 000
Net a payer 6000

Le réglement est effectué a crédit pour 50 %, par traite pour 40 % et par chéque pour 10 %.

< 4°) « Phoebus » retourne une partie du matériel informatique : I'imprimante multifonction
pour un montant brut de 1 100 euros portés en compte. L'imprimante présente un défaut.

™ 5°) Si « Phoebus » avait décidé de conserver I'imprimante et que « Triomphe » s"¢tait décidée
a accorder une nouvelle réduction de prix en raison du défaut, quelle aurait ¢été la nature de
cette réduction de prix ? Justifiez votre réponse en rappelant les définitions des 3 principales
réductions de prix données dans le lexique.

6°) Le 25 janvier, la société « Phoebus » achéte des fournitures de bureau a « Soprano » pour
un montant de 400 € HT. (TVA 20 %). Réglement en espéces.

7°) Le 7 février, la société « Phoebus » vend ses premiéres prestations a la cliente « Oxyne »
pour un montant de 20 000 euros HT. Le réglement se fait de la fagon suivante :

. Modes de réglement % TTC HT
Chéque 20 ? ?
Crédit 60 ? 2
Traite 20 ? 2

Recopier le tableau sur votre copie et le remplir n’est nullement exigé. Calculer seulement
les montants nécessaires au passage de I'écriture.

~ 8°) Le 20 février, la société « Phocbus » accepte une traite envers « Triomphe » pour le
[ montant qu’elle lui devait a crédit.

\9°) Le 20 mars, « Phoebus » tire des effets de commerce sur « Oxyne » pour un montant de
14 400 euros.

L'AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2017



PREPA GESTION SORBONNE  PREPARATION ET CORRECTION DE PARTIELS « 01 84 17 60 55

© s — .
mq).l,{:.:“ mars, la société « Phoebus » remet ces effets de commerce 3 Fescompte. Les agios
prélevés par la banque s’élévent a 800 euros dont 200 € dintéréts-et 600 @TVA 20 %)
de commissions.

¥ 11°) Passez au journal de « Phoebus », 1'encaissement d’un crédit arrivé a échéance. Utilisez
des montants fictifs.

Exercice 2 : Ch’ti (4 points) :

La société « Ch'ti» est une entreprise industrielle. Elle vous con ique les informations
suivantes le 31/12/N. Elle vous demande de les enregistrer au journal et de répondre aux
questions:
1/ Les titres
Date Désignation Quantité | Prix d’achat | Valeur d'inventaire |
d’acquisition au3l/12/N
\ 19/01/N VMP « Boyette » 50 22 ’ 19 b
15/06/N Titre de participation 40 20 18
« Galibot » i

* Les VMP « Porion » acquis pour un montant de 3000 euros sont cédées pour un montant de
2800 euros. 5 Aoy |

Les titres de participation « Agosil » acquis pour un montant de 2600 euros sont cédés pour
un montant de 2 700 euros.

2/ Les stocks
1/01/N 3I/I2N
Matiéres premiéres 17 000 19 000
N Produits finis 30 000 32 000 8
Compléter aussi I’extrait du compte de résultat suivant gue vous reporterez sur votre copie
Variation de stock___ | [ Production stockée | X
3/ Les créances
Nom Créance au Dépréciationau | Réglement [Observationau 31/ 12N |
31/12/n-1 31/12/n-1 comptabilis¢ en N ‘
TTC__|HT Taux | Montant ||| TTC __|HT ‘
N « Arkémincher » || 12000 10 000 10% | ? ? 1000 90 % du solde risque de ne
pas étre paye.
. |«Biloute» 12000 |10000 |||70% |? ? 4000 || Pour solde de tout compte. |

La dépréciation relative a « Biloute » réalisée en n-1 permet-clle de couvrir la perte ?
Pourquoi ?

L'AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2017
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of

20 %
. Le client « Balochard » qui doit 4 800 TTC se révéle douteux. 1l risque de ne payer que 30%
L]. \ de ce qu'il doit.
f
4/ Les amortissements
La société a acquis le 16 juillet un ordinateur pour un montant de 1200 euros EIT. El!c le met
en service le 1¥° octobre. Elle I'amortit en dégressif sur 3 ans. Le tableau d’amortissement
n’est pas exigé mais la formule du calcul I'est.

5/ Autres
Des produits finis ont été livrées le 30 décembre N au client « Doudouche »pour un montant

de 1 200 euros TTC (TVA 20%) mais la facture n’a pas encore été établie.

s

Jn appartement appartenant a l'entreprise est loué a un particulier moyennant un loyer
) mensuel de 2 000 euros H.T. (TVA 20% ) payable trimestriellement d'avance le 15 janvier, 15

avril, 15 juillet, 15 octobre.

Des redevances trimestrielles de crédit-bail immobilier ont été réglées le 15 décembre N pour
W 4500 euros H.T. (TVA 20%) pour la période du 15 décembre N au 15 mars N+I1.

Les honoraires de I'expert-comptable pour le dernier trimestre N sont évalués a 2 700 euros

N H.T. (TVA 20%).

L'AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2017
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o

:-errclce 3 : Un début d’analyse financiére de la société « Anges déchus » (5 points)

eune recrue dans un cabinet d’expertise comptable, vos ainés vous mettent a I’épreuve. A
partir de la balance suivante dont les comptes apparaissent dans le désordre, ils vous
demandent :
-d’établir le compte de résultat.

& _de calculer le résultat d’exploitation

- de calculer le fonds de roulement, le besoin en fonds de roulement.

-de donner votre avis sur la situation de I’entreprise d’aprés les éléments établis et/ou calculés

Intitulé Solde débiteur | Solde créditeur

™} Achats de matiéres premiéres 90 000
Amortissements immo corporelles 85 000

. Autres charges externes 10 000

Banque 21 000
Caisse 1 000 2 000

N\ RADP financiers

+~. Capiral 100 000

I Charges de personnel 30 000

Charges exceptionnelles 4 000!

™\ Charges financiéres 3 000

Clients 26 000

I Clients, effets a recevoir 12 000

DADP exploitation 2000
4 * Emprunts 50 000!
Fournisseurs 9 000
Fournisseurs, effets a payer 10 000

M. Immobilisations corporelles 100 000!

" Immobilisations financiéres 30 000

N Impor sur les bénéfices 500

™\ Impots et taxes 10 000]

Participation des salariés 500
Produits financiers 2 000
Réserves 10 000

%tod( de matiéres premiéres 10 000

. Stock de produits finis 30 000
TVA a payer 4 000

Valeurs mobiliéres de placement 5 000
“Wentes de produits finis 107 000
\\'mmon de stock de matiéres premiéres 10 000

'@uctjon stockée produits finis 2000

Charges constatées d’avance 2000
Totaux 389 000 389 000

5

L'AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2017
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LES OUTILS COMPTABLES DE LA GESTION
COURS DE MONSIEUR LE PROFESSEUR A. BAETCHE

EXAMEN DU 11 JANVIER 2016

DUREE 1 HEURE 30
AUCUN DOCUMENT AUTORISE
AUCUN MODELE DE CALCULATRICE AUTORISE

(Le sujet en tient compte)

1) Les trois exercices sont indépendants ¢t peuvent étre traités dans un ordre queicongue.
2) Pour les écritures, seuls la classe des comptes (un chiffre) )¢ pom des comptes ot les
montants sont exigés.

Questions de cours (6 points)
NOTA : 1l vous est demandé de répondre de fagon claire, précise ot concise en vous limitant 3
une vingtaine de lignes au maximum par question.

1/ Comparaison de I'amortissement linéaire et de "amortissement dégressif. (2 points)
2/ Fonds de commerce et fonds commercial (2 points)
3/ Fonds de roulement ct Besoin en fonds de roulement : définitions, relation avec la

trésorerie, (2 points)

L'AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2017
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Exercice 1 : Ca roule (4 points)
Créée Ie 17 janvier N, la société « Ca roule » est une société de services. Elle vous demande
d"enregistrer dans son journal les opérations suivantes et de répondre aux guestions :

19) Le 16 janvier, le capital de la société qui s'éléve a 100 000 € est intégralement versé par
les associés sur un compte bancaire ouvert au nom de la société.

2%) Le 19 janvier, pour financer son activité, la société souscrit un emprunt de 30 000 €,
remboursable sur 5 ans. Le 21 janvier, la banque verse le montant de I'emprunt sur un compte
ouvert au nom de la société.

3%) Le 22 janvier, la société « Ca roule » achéte du matériel informatique pour 4 000 euros
HT a « Pilotes. TVA 20 %. « Ca roule » dispose d"unc facture électronique le jour méme.

Le réglement est effectué & crédit pour 50 % ct par traite pour ke solde.

4%) Le 25 janvier, la société « Ca roules est liveé. Le matériel informatique est intact. 1l
fonctionne bicn. Si. & la réception, il s'était avéré que I'imprimante laser multifonction d"une
V'akmdewﬁmmsﬂt(faimmie&mwidinﬁxmnique)soiuyéee!quel’im
5'était rﬁsolutxomdamcré&xﬁmdepﬁxde%wl‘imqudmk&mpﬁx
HT réduction déduite?

5%) Quelle aurait été, a priori, la nature de cetie réduction de prix : un rabais, unc remise ou
une ristourne ?

6°) Le 25 janvicr, la société « Ca roule » achéte des fournitures de burcau 3 « Vroom » pour
un montant de 240 € T.T.C. (TVA 20 %). Réglement en espéces

7°) Le 7 février, la société « Ca roule» vend ses premiéres prestations 4 la cliente
« Amaxophobic » pour un montant de 3000 curos HT. Le réglement sc fait de s fagon

suivante :

Modes de réglement % TI1C HT
. Espéces 10 q ?

Chéque 20 ? ?
| Crédit 0 ? ?

Traie 20 ? ?

Recopier le tableau sur votre copie et e remplir n’est nullement exigé. Calculer seulement Jes
montants nécessaires au passage de |'écriture.

8) Lors du calcul des soldes intermédiaires de gestion, la vente de prestation de services
apparaitrait dans le calcul de quel (s) solde (s) 7

9%) Le 20 février, la société « Ca roule » acceple une traite de 2 400 euros envers « Pilote ».
10°) Le 31 mars, cette traite arrive a échéance et « Pilote » I'encaisse.

117) Passez également cette écriture au journal de « Pilote.

L'AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2017
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127) Passez au journal une écriture de remise & I'escompte. Utilisez des letires pour les
moaants
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Excrcice 2 : Amarena (6 points) :
La sociéte « Amarena produit des glaces artisanales. Elle vous communique les informations
suivantes lc31/'lm,vmdm¢ksmmﬁmujmmladem-nm

1/ Les titres
Date Désignation Quantité | Prix Valeur d'invemtaire
d'acquisition| d’achat au 31V12/N
190N VMP « Citron basilics S0 22 20
15°06N Titre de participation 40 20 24

« Spéculos »

Des titres de participation « Chocolat noir » acquis pour un montant de 3000 euros sont
cedées pour un montant de 3 200 euros, Ces titres de participation avaient fait I'objet d'une

dépréciation de 400 euros,
2 Les stocks
1/101/N 32N
Matidres premiéres 17 000 15000
Produits finis 30 000 28 000 |
Ci aussi |'extrait du de résultat suivant que vous sur votre copi
Variation de stock Production stockée i
3’ Les créances
Nom Créance mu Dépreciation au | Réglement Observation su 31 12
3121 31121 compeabilisé en N N
TIC  |HT Taux | Montamt ||[TTC  |HT
Chocolat noisette |[ 12000 | 10000 ||[30% | 7 ? 4000 || Pour solde de ot
comple.
Caocolat 12000 (10000 | l60% |2 ? 1000 | |90 % du solde risque de
p=gembre I ne pas éte paye.

Chocolat menthe jugé totalement insolvable au 31/12/n-1 envoic, contre toute attente. un
chégue de 6 000 euros TTC. Celui-ci doit étre comptabilisé.

Le client Amaretto qui doit 4 800 TTC se révéle douteux. Sa créance doit &re dépréciée de
40 %.

4’ Les amortissements
Lz société a acquis Je 16 2001 un ordinateur pour un montant de 1 200 euros HT. Elle le met
en service le 1% octobre. Elle I'amortit en linéaire sur 3 ans, Le tablean d’amortissement n'est

pas cxigé.
Quel est e coefficient associé & un amortissement dégressif sur 3 ans ?

L'AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2017
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€ Ls reguiarmation des charges et des produits

-h‘_sﬁ-ﬁﬁn&“-mkrﬁzﬁp---—‘
?-TTCEls-‘up“éiM&pbkml'&f-gl_

bh-&ﬁw&:hl’ﬁ*.“o-ﬁn-_&lﬂmh
(l\’Ami-h&‘-'apuué&k&ﬂQ’ef&fmc
Siinntion 5"sgil-d ?

h—p—h-—k 16 000 coros H T. (TVA 20%) aurons Beu dams deax
& ;I socisee désire sépartir la charge en parts égales sur Jes exercices N ot N+

Ezzroce 3 - Us début I’ analyse fimanciére (4 points)

Voo cpetcomptable  vous  adresse son compterends dems leguel apparmissent |
‘mformanors sunantes

Fonds e roclement - — 1 500 000 €

Besoms o= fonds de roclement - 2 000 000 €

Camcoess Sencamres - 4.000 000 €

Copmeex propres Emprome = 13
uﬁqﬂbhh&“hmu--—ﬁip
o= de I= rorenic active.

I Demncz les mootants des compees bancaires dc s société et pommmez ke princs 1 Just:
Towstencs 3 ane resorene active ot & ume trésorenc passive. Définrssez kfw e
*_,&h“a&hﬁn&mmtﬁb&u

L'AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2017
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LES OUTILS COMPTABLES DE LA GESTION

COURS DE MONSIEUR LE PROFESSEUR A. BAETCHE

EXAMEN DU 12 JANVIER 2015

DUREE | HEURE 30
AUCUN DOCUMENT AUTORISE

AUCUN MODELE DE CALCULATRICE AUTORISE
(Le sujet en tient compte)

1) Les trois exerokees somt indépendants of pewvent étre trastés dans un ondre guekcongue
2) Pour les écritures, sculs [3 classe des compees (un chiffrc) Je pom des compics o les
MOOtants sant exiges.

Questions de cours (X polots)

NOTA Il vous est demandé de répondre de fagon clare, peecise ot concise en vous famatant 2
une vingtaine de HEncs au maximum par guestion.

1/ 42 pomnts) En quot consisic le code de Hammourabi 7

27 (2 points) Compees de bilan, compies de gestion, résultat : les &onures avant une action sur le
résultat. (lableau synoptigus)

3/ (2 points) Definttion de la capaciné d"aupbfinancement of s place dans le tableau dos cmplos
e des ressourees. o /

A/ (2 points) Dnfiérences essenticlles cmy b visson du POG & Uapproche anglo-saxonne

s

v
¥,

L'AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2017
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Exercice 1 : Winagain (4 points)

Crece lo 19 janvier N, la sociéte « Wimagam » produst du maténicl 3¢ s&Sducation foactionnclic
principalement desting sux Kinésithérapeuses. Ellc vous domande ¢ enrogistrer au pournal jcs
OPErations suIvanies -

17) Le 16 janvier, le captal de a socété qui s'¢léve 2 1 000 000 € cs1 mcgraloment verse par
fes associés sur un compte hancaire ouvert 2u nom de Is sociéeé,

2% Le 19 nvier, powr financer som activied, Ia sociéed souscrt wn emprunt de 300 000 €
rembourssble sur 5 ans. Le 21 janvier. ks banque verse fe montant de 1'cmprent sur un compes
ouvert mu nom de s socidté. AG S 2,0‘ ool
3“)!:!21¢n\'ia.hmm«\\’uww-m&nmmlwwI!)ch‘:ms&u
T'TC & o Mccal Care . TVA 20 % Un rabais de 10 000 carcs HT figure sar b factone

| Beut HT | Brut TTC ! Net HT f Net TTC

| ? | 120 000 ? | ?

| v
Le reglement est effectue acredit. _\7 (ax O UL %

4°) Le 25 janvier, I sociéeé « Winagain » achdte des foarnmures de burcay 4 « Bruness » poar x
un montant de 360 € T.T.C.(TVA 20 %). Réglement par chegue .4

$) Le 31 janvier, ka sociésé « Winagain » schése des matidres premiéres 2 « fron » poar $0 000
€ beut HT. (45 000 € TTC), Une remise de 4000 € HT (4 800 € TTC) figare sur 2 factwre .
o Winagainw régle de la fagon suivantc R T . . x ,“(‘."
T Brwe 11C Brut HT Net TIC NalHT | LN
20 000 21 600 15 000 o,
10 000 0800 | o900 | n

| Par eflets de commesce
| A crédan
' Par chiques L ko § 620 7 200
¥ n especes | |  20m 2160 | 1300
v 5 = IR
J 6°) Le 7 février, Ia société « Winagam » it des premiéres venies i centre de reéducation de B o
() Villiers sur Mame (Vélos, tapis de marche, steppers, rameurs. ). Celles<ct 8'élévent & 100 000 n &
TV HT (TVA= 20 %). Ces ventes sont réglées 3 20 % a crédil ef 3 0%, par trailes ‘ %’

S I L

X
} 7% Le 20 février, la Socicté « Winagain » accepte une traite poar la mostsé du saontant qu'elle
doit § « Meoal Care » ¢ tire une traite ¢'un montant de 20 000 HT sur le centre de réSdacuioe O
< de Villiers sur Marne
x '\, 2

« 8%) Le 23 février. Winagain remet & |'escompec plusicurs wraites dom Ia somme s'éldve 3 X 6)\’
(a) 50000 HT en vue de faire "'acquisition d'ume nouvelle immobilsation comporclic. Les agios
“/sélé\mul 300 ewros dont 400 euros d'iniérets et 900 curos TTC de commrssions hancaincs.

O

‘&;
= \ 0o (c.f 462 8o x—"’_ I § X G
~ / 2 ‘._' “ cct
O > . 1€ Coa v 2
y G R A
W7t o a0 Qoo >
S > n".‘. . Aad\ o ™ /'/ 'y Vc
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Exercice 2 : La campanule bleue (4 points) :

La socéte « La campanule bleuen fabnigue des gatesux. Elie vous commumgue les
informations suivantes le 31/12'N e vous demande de les coregstrer au journal:

I / Les titres : -
Date Designaton Quantsé Prix & achat Valour §mventare a0 5112 N
d' sition |
1901N VMP o Choxcolat- |30 |2 L
| nonsetic

Des Titres de participation scquis pour un montant de 20 000 curos sont cédés pous 18
000 curns. Ces titres n"avasent pas fait 1'objet de dépréciation

P mee
Dcs\%ﬂlﬂmdcbumias)mﬁsmmm&)&»ws@cﬁbp‘%

un montant de 3 200 euros. Ces VMP o avaient pas fait 1"objet de dépreciation. s 3%
T Ve
2/ Les stocks "o
10N SUI2N
Matiéres &7 000 39000
Produits finis 0 000 52 000

Compléter aussi 1"extrait du compie de résultal suivant que vous reponcrez sar votre

copie
[ Varation de stock 1= 3 Ol T Producios stockae | 2 Coe
3/ Les créances
| Noms Créances au Déprécimions au | Reglements | Observations as 31 12 |
‘ 112w RIS | comptabinss c2 (N
‘ , N
ITTC  THT Toax Mot |ITIC  |HT | |
| Forét soire 12000 10000 |[[[30% | 74000 |||6000 [S000 || Pour sobde de wet |
| | [ | i
| Moeblous au izum 20 000 ' 209 [TLoN0 Iilzono 10 000 :N\‘uw&“h! 0")‘
| spéculos L ! ] ' | | déprecaé ,Q <
~ <
4/ Les amortissements T W
um&éamﬁslclbmﬁ(maﬁmmmmmdclMWHT.E&-I:)
met en service le 17 octobre. Elle 'amortit en Linésire sur 3 ans Le tablese
d amortissement n'est pas exigé
5 /La régularisation des charges ot des produits
D'importants travaux d'uvn montant de 12 000 euros H.T. (TVA 20%) swront heu dans
deux ans ; la société désire répartir la charge en pans égales sur les exercices N et N+ L.
b
X %20 W -
e\
"ﬂé\" ) ’ ) = -
5% 2 ) 4 1
o 1 ,S'.‘«; 3 S — . \CGC -
¥ 5 R Lo
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La prime d'assurance incendic annuclic a &é régléc & I'cchéance le 1€ septembre N
pour un montant de 1 200 curos

Exercice 3 : Le zebre (4 points)

La société " Le zébre” clidture ses compies le 31 décombre de chagque annes. Elle vous
communique un extrait simplifié de la balance mfeciée par un virus apés inventaire au
31 décembre et des informations complémentmres. Elle vous demande -

1) d'établir le compie de résultat au 31 décembre N et de déterminer le résultat de
I'exercice >

1) de caleuler : —
La valeur ajoutée, = -2 = *‘360

Le résultat d’exploitation = S o
Le délai de paicment des clients /1 o7 %
= Qo

<) : ’.o '{J‘. J
0o Extrait simplifié de Ia balance aprés inventaire su 311N

dedbleurs Soides credteurs
Bats de mabieres premicres S0 000
khrmdcmml 15 000
{ Narpes exceptioenelies 15 000
I lients 24 000
L haarpes financiéres 2360
DAP dexploitation 10 000
Impdas of taves 15000
Chent EAR 12000
mpoa sur les béncfices 3 S50
roduction stockee 20 0
roduction vendue 100 000
its exceptionnels 10 000
Produits fimanciers £ 000
“harpes cXlemes o autres chargss exiernes 20 000
‘anation de stock de maheros premmeres 2 S0
= <
\ig Ao A 092
o ke 2% Spo
Sy \ :
i 6 &9
"‘.!Jﬂ e < v\ 3 5 U . G
(¥ =
e Y
Rels
=g ./C ‘5} ;QUQ

L & SOo2 we G0
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LES OUTILS COMPTABLES DE LA GESTION
COURS DE MONSIEUR LE PROFESSEUR A. BAETCHE
EXAMEN DE JANVIER 2014

DUREE | HEURE 30

AUCUN DOCUMENT AUTORISE

AUCUN MODELE DE CALCULATRICE AUTORISE

(L« sujet en thent compte)

1) Les trois oxcreices sont ndé;zrﬂmvdpemtfm?nm;mmhqu&ttz‘x.
2) Pour Jes contuses, sculsh;hmducmnpuslmchmt- s nom Ses cormptes ot ks MOOIIOD
st exiges

QUESTIONS DE COURS (8 paints)

NOTA ; 1l vous est demandé de sepondre de fagon cluire, peecse of concse o vous et 4
une vingtaine de ignes au maximum pat Guesban

mz;-m;umupmwco»
2/ (2 possas) L asmexe

a) Défimition

b Bais)

¢} Finaliaé ()
3/ (2 ponts) Le 1ablean de finuncement

1) Défmition

b)) But(s)

c) Subdivisans

d) Butis) des subdivissons
u«:mims)laumesdrdtgrﬂnu.khm
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EXERCICE 1 (4points) \J 8oy

Créde le 19 janvier N, 1a sockaé « Dy Pureil so Maitre » commercalise do maténicd o1 des jooets &
I"sttention des animaux de compagnde. Elle vous demande d'enrcpistrer su journal les opémtsons
suivantes :

1) Le 16 janvier, le capital de la sociéié qui s"Eldve 3 200000 € ot imiégralement versé par les
As50CiEs sur un compue bancaire ouvernt s nom de la sociGié.

27) Pour financer son activitg, ks socaéid souscnt un emprunt de 100 000 € semboursable sur S ans. Le
21 janvier, la banque verse le montant de I'empoust sur un Comple OUVERT 30 nom de bs socsd

3") Le 22 janwvier, ks socaéié « Du pareil au Maltrs » rachése § la société « La Nicher som fonds de
commerce aux conditions survantes:

= ~ Fonds commercial ; 180 000 curos
- Frais d"é@ablissement - 10 000 curos.
Le reglement est effectué par chégue.

47) Le 25 pavier, la socs@é « Du Pareil sy Maitre » achite do mobilicr & « Desagn » posr an mostant
hrut de 5980 € T.T.C, (TVA 19,6 % « 980 curcs). Un rabais de S00 HT curos figare sar is facsure. Ce
mobilier est payé & crédit & SO% et par traite & S0%:

Brut HT Bt TIC | NetHT | Nel T1C
5000 980 | 4500 | Ssam2

|

-

5%) Le 31 janvier, fa sociéld « Du Pareil au Maitre « achése des marchaadises 3 « Peran « pour
20000 € HT. (23 920 € TTC). Une semise de 2 000 € HT (2 392 € TTC) figure s ka facture. « Du
Pareil su Maitre » régle de la fagon susvante :

Brut TTC BrweHT | NaTIC | NaHT
Par effets de commerce 11960 10000 @ 1076800 @ 90m
A crédit S980 5 000 3200 | 2500
Par chéques 4784 1000 'um 3600 qg.}
En espéces 1196 1000 | _ ‘

6”) Le 2 févnier, la socsté « Du Pareil 3u Maltre » se vout accorder un rabass hors facture par la
S0citE « Persan » en ruison de la liviaison de marchandises endommagées pour 1 000 curos
HT.(TVA 19,6% = 196 €).

T Le 7 févnier, 1a société « Da Pareil a0 Maitre » fait ses presudres vesaes sugwés de I'élevenr
« Siamois ». Celles<ci s'Eévemt 4 S 000 HT (TVA=980). Ces ventes sont régldes & crédit

§%) Le 9 févner, la Société « Du Paredl an Maitre » accepee une traite pour le montant gu'clle dost &
A« Design .« soit 2691 curos TTC ( 2 250 HT).

9%) Lz 28 avril, ks banque régle A &chéance cene traie.
A 107 Le 28 ayril, Je coédit de « Siamois » armive 3 échéance. Le réglement s"cffectue par chque.
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Exercice 2 (4 points) :

La sxuté « L'Ecrisoire » fobrique des wylos do luse. Elle vous commumague Jes informasions
suivamies lo 31/E2/N et vous demande de ks enrepistrer s journal:

1/ Los titres :
Dise | Désigmation  Quantité | Prix Valewr |
' scquisation d'achu dinventaire aw
SN |
190N Times immobilisds | 20 2 21 j
« Belle plome «
|

Des VMP acquises au coors de 'année N pour un montant de 2000 curos sont cédées pour 2 200
ouros.

Des titres de participation (Encre de Chine) acgails powur un montant de 3000 euros sont cédeés poss o
montan de 3 500 curos. Ces tisres 8 avaient pas fat obiet de Sfpedciation.

2/ Les stocks

DIN SUIIN
Maliéres fromeres 0000 45 000
Iho‘itsﬁni 50 000 0 000

Complétor auss I"exzrait du compae de i suivant gue vous reponsTez sur vorre copes

[ Variation de stock | | Production sockée | J
N Les eréances

Noms Créances s Déprecaations au  Réglemenns | Observassons au
121 31121 compeshilisés e2 |3V 12N

|
TTC |HT T-ujm, TIC [HT ]l
Canus 11960 10000 ||/60% 6000 !sm saxﬁ‘m-&e
|

e o

Caliguba 209X 20000 [[Iss 1000 11960 IOM"Q'Q“
l ilhbt

| deprecie.

& Les amortissements

La société a acquis le 15 juin wn ardinsieut pour un montant de 600 euros HT_ Elle le met on service ke
17 juiblet, Elle I'amortit oo lindaire sur 3 ans.

Le tableau d"amortissement n'est pas exigé

La socktd a acquis ke 15 octobre N sno presse d'en montant de 20000 E HT. 2390 ETTC ) Les
fraes d'installation s"clevent & 5000 € HT (S 980 € TTC). La mise en service et imervenee e 1™
novemtre N, La sociéié a comectement comptabilisé Nacquisition de cotie machine o ol dédcide
d'amontir cette machane en dégressif sur S sns (coefficient 1,.75)

Le tableau d amortissement n'est pas exigé
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smwuwuupﬂ

D'lWM:th&bMM&&T.ﬂYA l?ﬁﬂ:)-nnbubsan-s;h
miﬂ&dmdﬂﬁthdﬂcmmwwbwsu!“l.

(TVA
msuvmwaMkNMNiqu-umdﬂmmm
19.0%-294)uhlnuvnhnnmcl{eau&k-l,-whhl,

Lapﬁmtmmumadienndblahﬁl&lrwklaxubttﬂp--w&
| 200enros.  TEURZ

e
mmkl'mwwkmmhmmazmm
H.T. (TVA 196% = 5488 €).

EXERCICE 3 : (4 points}
umw'mm'cm:mwknm&m—e Elle vous

commniqumanhshqﬂiﬁédthbdnaideﬁbg.uﬁmwm-}lwa

l)d‘«ﬂkh”&“n)l“NahWb“hl‘m

2) de culeuber :
La marge commerciale,
La valeur sjoutée,
L'EBE X
Le Résultat d'exploitation
Infoemations complémentaires :
LN TN
Il\l-anm o ‘:::
ooty 0 0 i
Extrait simplifié de Is balance aprés mventairs su 3/ I/N
__Sokics &tmesn Scldes derer
Achazs de materey premsne :g
M* 15000
Charges firanoéres w:
DAL d explosasan R
m!‘"ﬂ
Tmpde st ke demtfices R A
Productnm veadae oo
Brodeits francws ax
Servaes EIANTEIN of MATI STV IO CIEnEUn pale o
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Anglais

A
AGP1

ASSOCIATION DES ETUDIANTS EN GESTION
UNIVERSITE PARIS 1 PANTHEON - SORBONNE
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UNIVERSITE PARIS 1 - PANTHEON-SORBONNE
ECOLE DE MANAGEMENT DE LA SORBONNE / DEPARTEMENT DES LANGUES
LICENCE DE GESTION ET ECONOMIE D’ENTREPRISE, SEMESTRE 1
BI-LICENCES DROIT/GESTION ET GESTION CINEMA, SEMESTRE 1

PARTIEL D’ANGLAIS APPLIQUE A LA GESTION

Enseignant responsable : Cyril SELZNER Date : Jeudi 5 janvier 2017
Sujet rédigé par Bhawana JAIN et Cyril SELZNER Durée : 2 heures (15h-17h)

No documents allowed. Write your answers on the official answer sheets provided.

PART 1. READING

Read the text below entitled “IMF and World Bank launch defence of open markets and free trade” and
address the ensuing vocabulary and comprehension exercises.

IMF and World Bank launch defence of open markets
and free trade

§1 ' The leaders of the International Monetary Fund and the World Bank have launched a strong
defence of open markets and free trade, as concern grows that the Brexit vote and calls for
protectionism in the US presidential election represent a backlash against globalisation.

Christine Lagarde, the IMF’s managing director, said international trade had been a force for good
82 5 in the past few decades but that without a more equal division of the benefits of growth there was a
risk of trade barriers going back up.

As part of a concerted push back against protectionism, the World Bank’s president, Jim Yong
Kim, said China had lifted 700 million people out of poverty as a result of trade and opening its
§3 economy to competition. Kim said the UK’s vote to leave the European Union, the US presidential
10 race and looming elections in Europe were adding to uncertainty. “These are all risks. Uncertainty
is normally very bad for most developing countries.”

Outlining her global policy agenda, Lagarde said: “Policymakers should act and use a balanced mix
of all policy levers to revive demand and raise productivity, and ensure the gains from technology

54 and globalisation — which have led to unprecedented global welfare gains in recent decades — are

15 shared more broadly. Lagarde said governments should press ahead with attempts to secure

multilateral trade agreements, despite the difficulties involved, while providing help for workers
adversely affected by globalisation and technological change.

§5 She refused to comment on the American election, but made clear her opposition to Donald

Trump’s demand that protectionism should be used to repatriate jobs to the US. “The rhetoric
20 against trade would do harm to the economy. I call it economic malpractice,” she said.

(1)
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Ahead of the EU referendum in the UK, she said the outcome would either be “pretty bad or very,
very bad”, but speaking in Washington on Thursday she said the IMF had envisaged both mild and
adverse scenarios. “I am encouraged that, because of good policies and the cooperation of central
banks, it is currently the mild scenario and not the adverse scenario.” She has welcomed the

25 government’s announcement that negotiations on Britain’s departure from the EU will begin by
March next year, but said this week’s sharp fall in the pound was the result of uncertainty about
what Brexit would mean for the financial services sector and for trade.

§6

Following Theresa May’s attack on ultra-low interest rates, Lagarde said: “We currently observe
that monetary policy has been under a lot of pressure to act. It has acted in many countries in
isolation, which is not helpful. “All policies — monetary, fiscal and structural — have to come
together. It can’t just be left to central banks. They have used unconventional policies to explore
unchartered territories with benefits so far. But it can’t just be monetary policy.”

§7 3

Kim said heightened political uncertainty coincided with the highest number of poor countries in
§8 recession since the global slump of 2009. He said GDP growth in sub-Saharan Africa was expected
35 to be 1.6% this year and 2.9% in 2017, insufficient to keep up with population growth of 3% a year.

“If growth can’t keep up with population growth it is essentially negative growth”, he said.

From The Guardian, Larry Elliott, Thursday 6 October 2016 [edited]

A. COMPREHENSION (5 points)

Say whether the statements below are True (T) or False (F). Justify your answer with a sentence from the
text: provide paragraph and line number AND write down the whole sentence, underlining the relevant
elements.

1. “The current political climate seems to be in favour of free trade.” - (T/F)

2. “International trade benefits all people and countries equally.” - (T/F)

3. “According to President-elect Trump, protectionist policies could boost the employment rate in the
US.” - (T/F)

4. “Donald Trump shares wholeheartedly the tenets of economic liberalism.” - (T/F)
5. “The IMF promotes trade agreements worldwide.” - (T/F)
6. “Christine Lagarde kept neutral during the Brexit campaign.” - (T/F)

7. “The British Prime Minister Theresa May would welcome higher interest rates.” - (T/F)
8. “Central banks have played an active role during the crisis.” - (T/F)
9. “Statistics predict economic growth in sub-Saharan African countries.” - (T/F)

10. “Sub-Saharan Africa could experience a lower GDP per capita in the coming years.” - (T/F)

()
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B. VOCABULARY (5 points)

1. Define briefly the following terms from the text (2.5 points, any satisfactory definition in proper
English will do)

Protectionism

S5 §P

Benefits

Trade barriers

a o

Productivity

e. Economy

2. Find the word or group of words in the text which corresponds to the definition below. Give the
paragraph and line number. (2.5 points)

a. Rivalry between two or more businesses striving for the same customers or market

b. An international agreement on conditions of trade in goods and services

c. A monopolized and often nationalized institution given privileged control over the
production and distribution of money and credit

d. Economic strategy chosen by a government in deciding expansion or contraction in the country's
money-supply

e. The total value of goods and services produced by a country in a year

PART II. GRAMMAR (5 points)
[INB: Write nothing on this sheet, but only on your answer sheets]

A. VERB TENSES : Fill in the blanks with the correct form of the verb using the appropriate
tense, present simple or present continuous, simple past, present perfect or present perfect
continuous. (0.25 per verb)

Lucy (@) __ (be) in high school last year. Currently, she (b) _ (study) economics and
management at Paris 1, and she (c) ____ (think) it’s great. Early in October, Lucy (d) __ (choose)
to take a special course in direct marketing and she (¢) _ (enjoy) it so far. Ever since she was a
kid, her teachers and professors (f) _ (tell) her that she would succeed if she (g)  (set) herself
to the task. She (h) _ (mever fail) yet. A couple of days ago, she (i) (go) to PMF Centre to
check her grades for the semester, but they had not been posted yet, much to her disappointment. She
was planning on checking again this afternoon, but she (j) _ (just hear) that they will not be

available until tomorrow.

3)
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51

62
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i

UNIVERSITE PARIS | - PANTHEON-SORBONNE
ECOLE DEMANAGEMENT DE LA SORBONNE / DEPARTEMENT DES LANGUES
LICENCE DE GESTION ET ECONOMIE ' ENTREPRISE, SEMESTRE 1
BELICENCES DROIT/GESTION ET GESTION/CINEMA, SEMESTRE 1
PARTIEL DPANGLAIS APPLIQUE A LA GESTION

Lnselgnant responsable : Cyril Sriznin Date : 6 janvier 2016
Sujet rédigé par Marion LicLA et Cyril Staznim Durée : 2 heures

No documents allowed. Write your answers on the official answer sheets provided.

PART I, READING

Read the text below entitled *What is TTIP? The controversial trade deal proposal explained™ and
address the ensuing vocabulary and comprehension exercives.

What is TTIP? The controversial trade deal proposal explained

The U claims 0t -ﬂcrmom-undjdnndmdu-ﬂnmdm-hnmnwlh-&nubnk
services such as the NHS.

+ If you are not yet famillar with the acronym TTIP it is likely you soon will be. The Transatlantic
trmenwmmmronmhawu._a_amwmnﬂmdnm
uvh&dmﬁauanbamnmtummmummw:mmm
zone spanning the north Atlantic,

' It would go far beyond all past free trade deals: the European commission reckons it could boost
the size of the tuwbynm(mw-mmosxdcw-mmusmw
€95bn - 0.4% of GOP,

It would create several million jobs dependent on exports, Brussels says, while consumers would
enjoy cheaper products and services. The average European household of four would be around

19 €500 a year better off as a result of wage Increases and price reductions, according to the study
commissioned from the Centre for Economic Policy Research in 2013,

The plan Is to cut tarlff barriers - levies imposed to control cross-border -0 2¢r0 and other

non-tarlff barriers by 25-50%. The study Insists this is a realistic prospect. business sectors

that would benefit most include Industries based around metal products, processed food and
" chemicals, and especially the motor industry.|
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@

§5 m:mux(ﬁmwm;mmmmmqu_wammn
kssllkelytomdeoutsldeWmﬂnUKmidb«nfnmdnmdﬁMMmh
average household would be £400 a year better off.

§6 memanamdmumrmmwwmmmmmmm

» bwmendmmmﬂmmwbammomamBmRﬂmwm

regulations. Foodsafetyhasbemamajammuod:hmwanawm
prepareforthelstestromd-melom-ﬁidtummmuwﬂmhm

| Mulnmmnmmmmmmmmwmummmmj

M«e&mZmﬂimmpthmhanummwmeM&i

& L = ammwmwmmmnmmmmmnuam

) to European democracy.

{‘ /:L Ian.‘MBmmeMMlmmﬁmmuﬂsmmmm

O /88 government’s firm support for TTIP amid fears for the NHS and other public services. Concerns are

3 mmlmmmewmdwmuMMﬂnmdusm
» pmﬁdmvﬂdUKpubﬁcsMnndtsmmmmndw

§9 m«maumummmammmmwmm

tested on animals but the US does not. Another question is what happens if EU countries want
mepmm.falmmlyfwnshmmwmwwbwtpu

One of the most controversial elements of the trade proposal is the Investor State Dispute
§10 * Settlement (1SDS) clause. ISDS clauses have been included in many trade deals since the 1980s, to
mwmmhmmnmmmm&am
of international arbitrators to judge if 2 government has treated them unfairly — and can get
compensation.
511 MrmmMm&mthanumwm
40 Morris, have used ISDS to claim rights. The clause would in theory allow private investors to take
Ieﬂaalmmmmhmmdmmubmmwm
mnummaniusayttmuum»mmunmwmmam
services harder to reverse.

wr
~

From The Guardian, Julia Kollewe, Friday 3 July 2015 [edited]

Additional vocabulary:
MP: Member of Parllament (in the UX).
NH&MMMMhhM:mMMMWm“BﬂhMM
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A. COMPREHENSION (5 points)
Say whether the statements below are True (T) or False (F). Justify your answer with a sentence from the
text: provide paragraph and line number AND write down the whole sentence, underlining the relevant
elements.

1. “The new agreement would liberalise exchanges throughout the world.” - (T{f)

2. *The deal tends to favour large-scale companies over small and medium-sized enterprises.” - (JF)

3. “The US economy will benefit more from the agreement than the EU.” - (T/B)

4. “TTIP is intended to remove all barriers to free trade between the EU and the US." - (T/D

S. “The deal has met with widespread approval.” (T/F)

6. “The agreement would endanger British public services.” (TJF)

7. *The round of negotiations taking place from 13 to 17 July in Brussels will be the last one.” - (DF)

8. "smclmmmmmwmwhmm'-r@

9. “Campaigners against TTIP got no support from politicians in the UK." - (TE)

lo.mmuprwanwmpnialtmukin‘mmnm'ﬂ@

B. VOCABULARY (5 points)

1. Define briefly the following terms. (2.5 points)

a. Export d. Profits
b. Tariffs e. Privatisation
c. GDP

2. Find the word or short phrase in the text which corresponds to the definition below. Give the
paragraph and line number. (2.5 points)

a. “The activity of exchanging, or buying and selling of goods.”
b. “Money that is paid or received for work as by the day, hour or week.™
¢. “Goods produced by firms to satisfy needs.™

d. “Buyers of goods who use them to satisfy needs.”

e. “Expenditure on assets with the purpose of obtaining a return.™
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PART II. GRAMMAR (5 points)

A. PASSIVE AND ACTIVE VOICES: Rewrite the active sentences below as passive and the passive
sentences below as active: (0.5 per sentence)

More and more people are opposing the agreement.

Campaigners have painted the deal as a threat 10 European democracy.
TTIP would create the world's biggest free-trade zone.

The talks have been conducted in secret by EU countries.

The deal could be used by companies to attack the NHS.

S W N

B. DO / MAKE. Complete the following sentences by filling in the blanks with the correct form of
DO or MAKE: (0.25 per correct answer)

Students should not ... these mistakes anymore.

TTIP would provide great opportunities for European companies to ... profits.

If everyone ... their duty, everything would have gone to plan.

Two weeks ago, TTIP negotiators ... arrangements 1o meet again in Brussels.

Ms Lagarde ... her best to stay the course through the crisis in May 2014, but it was not
enough.

American multinational corporations are cager 1o ... business with transatlantic partners.

My company is ... investments abroad at the moment.

TTIP supporters argue that the agreement would ... a lot to overcome the crisis.

10. You will soon face the tough task of ... choices for the future of the company.

R PR T

b i I

PART IIIL. ESSAY WRITING (5 points)

In a minimum of 250 words and a maximum of 350, providing examples and ideas based on the text as well
as on other sources, answer the following question:

“Do we need more free trade?”

You will be assessed on the basis of the content of your essay (relevance, knowledge of the related issves
and examples, adequate use of appropriate terminology) as well as on the standard of your English.

P Pleasc include your (accurate) word count at the end of your essay. You lose one point if you fail 10 do so
and/or if you write more or fewer words than required.
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UNIVERSITE PARIS 1 PANTHEON-SORBONNE
ECOLE DE MANAGEMENT DE LA SORBONNE / DEPARTEMENT DES LANGUES

LICENCE DE GESTION ET ECONOMIE D’ENTREPRISE, Semestre 1

Partiel d'anglais appliqué a la gestion

Date : 9 janvier 2015 Durée: 2 heures
Enseignant responsable : jean-Toussaint Pindi, Maitre de conférences

Sujet rédigé par Ellen Carter, ATER

No documents allowed. Write your answers on the official answer sheets provided.

PART I: Reading

A. Read the text below entitled ‘G20 Brisbane: final communiqué lists 800 measures
Jfor economic growth’ and address the ensuing vocabulary and comprehension exercises

G20 Brisbane: final communiqué lists 800 measures for economic growth

G20 leaders have approved a package of 800 measures estimated to increase
their economic output by 2.19% by 2018 if fully implemented.

At the end of the two-day summit in Brishane, Australia, leaders representing
85% of the world's economy also called for “strong and effective action™ on climate

5 change, with countries urged to reveal new emissions reduction targets in the first few
months of next year.

Australia, the host nation, had wanted to keep the summit focused on economic
growth rather than climate change, but new commitments by China, the US and Japan
helped build momentum for stronger global action to curb greenhouse gases.

10 The host prime minister, Tony Abbott, said the summit had “very substantially
delivered” on the goals of Australia’s presidency: boosting growth and employment,
enhancing global economic resilience and strengthening global institutions.

"We have signed off on a peer-reviewed growth package that, if implemented,
will achleve a 2.1% increase in global growth over the next five years, on top of business

15  asusual” he said.

“This year the G20 has delivered real and practical outcomes Because of the
efforts the G20 has made this year, culminating in the last 48 hours, people right around
the world are going to be better off ... through the achievement of inclusive growth and
jobs.”

20 G20 finance ministers and central bank governors who gathered in Sydney in
February agreed to develop policies “to lift our collective GDP by more than 2% abowve
the trajectory implied by current policies over the coming five years™.

The communiqué, issued after the leaders’ summit in Brisbane on Sunday said
the International Monetary Fund and the Organisation for Economic Co-operation and

25  Development had calculated the commitments “if fully implemented” would deliver an
additonal 2.1% to the GDP of G20 economies compared with baseline forecasts issued
last year.

“This will add more than US$2tn to the global economy and create millions of
jobs,” the communiqué said. It said countries would hold one another to account for

30 implementing the commitments spelled out In the Brishane action plan and
comprehensive growth strategies

But the IMF and OECD analysis sounded a note of caution, pointing to “the high
degree of uncertainty entalled in quantifying the impact of members’ polices”™. G20
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members had set out “close to 1,000 individual structural policy commitments, of which

35  more than 800 are new”.

They include trade measures and other product market changes, labour market
changes, spending on research and development, tax changes, and public infrastructure.
Many of the commitments included in the Australian action plan are not new
announcements; they include the government’s paid parental leave scheme,

40  deregulation of university fees, and a review of workplace laws.

The IMF's managing director, Christine Lagarde, said the IMF would monitor
how well each country performed in implementing the promises and “dutifully report”
back to the G20. It then would be up to countries to apply “peer pressure” to ensure the
growth ambitions were achieved.

45 Lagarde sald she was pleased the G20 communigué included a goal of reducing
the gap in participation rates between men and women by 25% by 2025, estimated to
bring more than 100 million women into the labour force. But she sald the deadline was
a long time away and she hoped it could be brought forward.

The communiqué also contained a hotly debated passage on climate change,

50  which expressed support for strong action and “mobilising finance for adaptation and
mitigation, such as the Green Climate Fund® - to which the US has pledged $3bn and
Japan $1.5bn.

It also encouraged countries that were ready to pledge post-2020 emissions
reduction targets to do so "well in advance” of the UN climate conference to be held in

55  Paris next year.

The G20 Includes the world's largest advanced and emerging economies,
including 19 countries plus the European Union

/ s

Nov. 2014

lurst, 16

B. Vocabulary (5 points)

a) Define or explain the following concepts as they appear in the text in English. Do not
translate them into French. (2.5 points)

economic growth (line 7-8)
GDP (line 21)

trade (line 36)

tax (line 37)

labour force (line 47)

Mo W N
el L aa gl Soi |

b) Find a word or words in the text that mean the same as the following Give the line
reference of the word or words you have selected. (2.5 points)

1. worldwide

2. occupation, trade, or profession for which you are paid
put into effect

predictions

normal operations

L 8
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C. Comprehension (5 points)

Say whether the statements below are True or False. Justify your answer with a line
number (or numbers) from the text.

oA M s < R R o

9.

G20 countries make up over two-thirds of the world's economy: (T / F)
Australia did not want the summit to discuss climate change: (T / F)

The global economy will grow by 2.19% over the next five years: (T / F)

The IMF and OECD will force G20 countries to execute their plans: (T / F)
The IMF and OECD believe the economic growth forecasts are reliable: (T / F)
Most of the G20 policies are new ideas: (T / F)

The policies mean 25% more women will be able to work: (T / F)

The head of the IMF thinks the target date for increasing the proportion of
women in work should be sooner: (T / F)

China, the US and Japan have given money to a climate fund: (T / F)

10. G20 countries have committed to goals for reducing carbon emissions beyond

2020: (T / F)

PART II. Grammar (5 points)

a) Complete the paragraph below with the correct article: ‘a’ or ‘an’, ‘the’, or 9" (when no
article required). (2.5 points)

Carlos Pirir used to earn ___ (1) good salary as ____ (2) engineer. Now he spends his
mornings competing for ___ (3) day’s work, standing by __ (4) side of ___ (5) road in
= [6) working class district. _ (7) Hispanics are among __ (8) hardest hitby ___ (9)
economic downturn in ___ (10) America.

b) Complete the following sentences using for’, 'since’, ‘ago’, or 'during” (2.5 points)

11.
12
13.
14.

15.
16.

17.

18.
19.

20.

We've been targeting a new market segment ____ last year.

I've worked for the company _____ 2012

He's been a customer of that company ____ two months.

He checks his smartphone every two minutes ___ meetings.

We've been losing money ____ November.

1 started the company over twenty years ___

We have been selling the new model ___ six months.

One year ___ | fired half the workers.

I've been waiting for a reply to my emall ___ three hours.

We make over half of our profit ____ the last two months of the year.
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PART IIL. Writing (5 points)

Write an essay of between 200 and 300 words on the topic: “The G20 is essential to
promoting global economic growth”

You must provide a definition of ‘global economic growth’ and discuss the advantages
and disadvantages of the G20's involvement before giving your own opinion.

Provide a word count at the end of your essay. You lose 1 point if you fail to do so
and/or if you write more or fewer words than required.
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UNIVERSITE PARIS 1 PANTHEON-SORBONNE
ECOLE DE MANAGEMENT / DEPARTEMENT DES LANGUES
LICENCE DE GESTION ET ECONOMIE D'ENTREPRISE, Semestre 1

Partiel d'anglais appliqué a la gestion
Enselgnant responsable : |.T. Pindi , Maltre de conférences Date : 16 janvier 2014
Sujet rédigé par C. Peynaud, PRAG Durée : 2 heures

No documents allowed. Write your answers on the official answer sheets provided.

PART 1. Reading

A. Read the following text.
The Economist, Oct 12th 2013
The gated globe

Governments are putting up impediments to globalisation. It is time for a fresh wave of
liberalisation.

IMAGINE discovering a boost for the world's economy. It would revitalise firms, increasing sales
and productivity. It would facilitate access to credit and it would increase the range and quality

5  of goods in the shops while keeping thelr prices low. What economic energy drink can possibly
deliver all these benefits?

Globalisation can Yet In recent years the trend to greater openness has been replaced by an
enthusiasm for building barriers—mostly to the world’s detriment.

The worst did not happen...

10  Not so long ago, the twin forces of technology and economic liberalisation seemed destined to
bring ever more capital, goods and people across borders. When the global financial crisis
started in 2008, that was replaced by fears of a replay of the 1930s. They were not realised, at
least In part because the world had learnt the lesson: protectionism makes a bad situation
worse.

15  Yet a subtler change took place: free globalisation has been replaced by more selective actions.
As our special report shows, policymakers have become choosier about whom they trade with,
how much access they give foreign Investors and banks, and what sort of capital they admit
They have not built impermeable walls, but they are erecting gates.

That Is most obvious in capital markets. Global capital flows fell from $11 trillion in 2007 to a
20  third of that last year. The decline has happened partly because banks wanted to protect their

financial systems. Carefully used, capital controls can make financial systems less vulnerable to

contagion, and crises less damaging. But governments must not forget the benefits of financial

openness. Competition from foreign banks forces domestic ones to compete harder. Protecting

banks and imposing capital controls protects from contagion, but also traps savings in countries
25  with little use for them.

Fortunately, the World Trade Organisation (WTQ), the trade watchdog, prevents most forms of
protectionism, but governments have developed sneaky methods of avoiding its anger. New
limitations—subsidies to domestic firms, for instance, local content requirements—have gained
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popularity. According to Global Trade Alert, a monitoring service, at least 400 new protectionist
measures have been put in place each year since 2009, and the trend is on the increase.

Big emerging markets like Brazll, Russia, India and China have displayed a more interventionist
approach to globalisation that relies on industrial policy. It enjoys more respectability than
tariffs and quotas, but raises costs for consumers and puts more efficlent foreign firms at 2
disadvantage.

But the fate of globalisation depends most on America Over the past 70 years it has used its
influence to push the world to open up. Now that influence is threatened by China Barack
Obama's decision to skip an Asia-Pacific leaders’ summit in Bali to battle the government
shutdown at home was a symbolic one: China’s and Russia's presidents managed to attend Mr
Obama must reassert America’s economic leadership by conduding a TPP (Trans-Pacific
Partnership), even one with imperfections, and force it through Congress. The mornbund world
economy needs some of the magic that globalisation can deliver.

B. Vocabulary (5 points)

" O L SO is DLOH L

1. Globalisation (L 1)
2. productivity (1. 4)

3. protectionism (L12)
4. WTO (1.22)

5. subsidies (L.25)

b. Fill in the blanks with the following words (25 points)

global / Investment / developed / output / resources / markets / advantage [ trade [
developing / interdependence

Write only the number of the word and the answer.

What are the benefits of open (1) ?

(2) and foreign direct (3) are major engines of growth in

(4) and (5) countries. Trade has consistently been

stronger than domestic (6) . Trade - and market integration has led to

deeper forms of economic (7) among nations, as a growing number of

developing and former centrally-planned economies have become more closely linked 1o the (8)
economy.

The case for open markets rests on solid foundations. One of these is the fact that when
Individuals and companies engage in specialisation and exchange, a country will exploit its

comparative (9) . It will devote its natural, human, industrial and financial
(10) to their highest and best uses. This will provide gains to firms and

consumers alike.
QECD, October 1999, «Open Markets Matter: The Benefits of Trade and Investment
Liberalisation»
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C. Comprehension (5 points)

a. TRUE or FALSE. Justify your answers by guoting the text. (2.5 points)

1. The author defends the idea that protectionism is the right solution to the crisis. T/F
2. Most countries in the world have put up protectionism measures in recent years. T/F
3. Trade between countries has been completely abandoned after the crisis. T/F
4. The decrease of capital flows represents both a protection and a threat for banks. T/F
5. Many countries use new forms of protectionism. T/F

[ (piain the following extracts from the text IN YOUR OWN WORDS
Explain BRIEFLY what these extracts mean in the context of this article.
1. "The gated globe" (title)

2. "When the global financial crisis started in 2008, that was replaced by fears of a replay of the
193057 (L. 11-12)

3. “protectionism makes a bad situation worse.” (L13-14)
4. "Yet a subtler change took place” (L 15)

5. "governments have developed sneaky methods of avolding its anger.” (L27)

PART 2. Grammar (5 points)

Complete the following sentences with a modal from the following list. Put the following verb in the
right form, with the appropriate tense.

Mustn't / don't have to / must / have to / should
1. If we sign the contract we'll put our market positionatrisk We _____________ (sign) it

2. You_______________ (complete) your own report, it was a waste of time. That's what we
pay our consultancy company for.

Your performance is improving but it'sstill notenough. You __________ [putin)sulla
bit more effort.

The deadlinewastight We _____________ (submit) the report by 31= December.
You______________(tell) him about the result of the survey. It is confidential
Wewereintrouble We________________ {contact) our lawyer.

He can work Independenty. 1 thinkwe ___________ (give) him more autonomy in his
work

8 You______________ [(come) in tomorrow. There's going to be a system test so nobody can
do any work anyway. Take the day off and have a nice time with your family.

9. If you lose your password, you _________________ [use) your colleague’s - ask the operator
for another one.

w

N A o

10. "I'msorry, lreally _______________ (go) now. | have a meeting in ten minutes ™
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PART 3. Essay (5 points)

It is said In the article that "the WTO [._] prevents most forms of protectionism™ (line 26).
Discuss this WTO policy. Give examples.

You should provide definitions of free trade and protectionism and explain the advantages and
drawbacks of both strategies.

200 words (+/- 10%)
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Introduction a la
gesﬁon
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EXERCICE | - (6 points)

Mr So. .

N :b::se;::l‘:il;:;:sa:: c:‘éudent de créer leur entreprise. Ils énumérent dans le tableau suivant

B et e | ches a e.ntreprendre pour concrétiser leur projet. L'étude sérieuse du

i p s de détermme‘r pour chaque tiche sa durée et les tiches antérieures qui
re nécessairement accomplies pour qu'elle puisse étre réalisée.

Tiches Libellé des taches s Tk
(en jours) antérieures
:~ A Réd'action des actes 10 8,CF.E
N B Choix du type de société (SARL, SA,..) 2 /
2 R Recherche des associés 15 l 8
N D | signature des statuts 3 | A
E Détermination du capital social et répartition 5 B8, C
b Choix d’une dénomination et du siége social 3 /
N G Publication dans un journal d’annonces 1 A
\ H Dépét du dossier au CFE (Centre de Formalités des Entreprises ' § D,G,R
D, Sl Analyse du marché et perspective de chiffre d’affaires 25 | /
b Etablissement du plan financier d’ensemble 5 | M. N
Y Etablissement du plan de financement 3 | B
> N Calcul du plan de trésorerie 12 K
N Choix d'une banque 15 L
N P Ouverture d’un compte en banque au nom de la société 1 0
N Q | Dépétdu capital par chéques a | EP
N R Etablissement par la banque d'un certificat de dép6t du capital 1 | Q
4 S | Immatriculation de la société 20 | -
TRAVAIL A FAIRE :

- 1. Elaborer la matrice des niveaux,

. 2. Présenter le graphe MPM du projet,

_ 3. Déterminer les dates au plus tét et les dates au plus tard,
4. Identifier les taches critiques et le chemin critique.

La recherche des associés s’est faite en 25 jours, au lieu de 15 jours. Et la banque a mis 5
Jjours pour établir le certificat de dépét du capital au lieu d’un jour. Déterminer les
conséquences de ces retards sur la durée totale du projet.

5.
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EXERCICE || - (6 points)

L'entreprise Fi ; "
eprise First Gestion a réalisé les opérations suivantes au cours de I'exercice passé :

- Qu.antité produite sur 12 mois :12,000 articles (%° (£
= Colt proportionnel global :9.600.000
= Charges fixes (sur I'année) : 3.000.000
~ Prix de vente unitaire :1.150. PO CR
TRAVAIL A FAIRE :
PREMIERE PARTIE :

© 1. Calculer le résultat de I'exercice passé.
N2, Calculer le SR (en valeur, en quantité)
3. Représenter le Graphique du SR
' 4. Déterminer le Point mort
5.

N Calculer d’autres indicateurs de gestion

DEUXIEME PARTIE :

Pour l'exercice a venir, les hypothéses suivantes sont envisagées :

N Hypothése 1 : le marché est moins favorable et il semble nécessaire :

de vendre le produit avec une baisse de prix de 10%

de réaliser une campagne publicitaire qui codterait 100.000 €

Cette politique permettrait de maintenir les ventes au niveau actuel.

CALCULER LE RESULTAT DE L’HYPOTHESE 1

“~. Hypothése 2 : une étude de marché a permis de constater qu'en modifiant sensiblement le produit,
les ventes augmenteraient de 5%. Cette évolution entrainerait les modifications suivantes :

- Codt proportionnel UNITAIRE : hausse de 5%
- Colts fixes : hausse de 90.000 €
- Prix de vente : baisse de 4%.

CALCULER LE RESULTAT DE L’ HYPOTHESE 2

¥ _ 3% pour la Meilleure hypothése (hypothése | ou hypothése II), déterminer le résultat
attendu en janvier N+1, sachant que l'association a retenu la solution de I'abonnement
pour les frais fixes (les charges fixes sont réparties également sur les 12 mois de I'année). Les

ventes de janvier sont affectées du coefficient saisonnier 1,2.
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EXERCICE Il = (5 points)

La société Wilson consomme, chaque mois, SO tonnes de la matiére premiére M. L2
consommation est réguliére et uniformément répartie sur I'année.

Le prix d’achat d’une tonne de matiére premiére M s'éléve a 108 €. Le colt de possession de
stocks représente 8 % du prix pour un an de stockage.

Le codt de passation d’'une commande est de 103,68 €.

TRAVAIL A FAIRE :

Vous décidez d’appliquer le modéle de Wilson et de calculer :
1- La Quantité optimale @ commander
2- Le nombre optimal de commandes
3- La durée entre deux commandes.
4- Calculer la dépense totale d’approvisionnement DT
5- Calculer, & I'optimum A, CPC, et CPS. Comparer CPC et CPS
6- Représenter sur un graphique CPC, CPS, et CGS.
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/ 1

A UNIVERSITE PARIS | PANTHEON-SORBONNE
UNIVERSITE PARIS 1 U.F.R. 06 GESTION SORBONNE
PANTHEON SORBONNE Licence 1lere Année Gestion
2015-2016
PARTIEL
Date : 05-01- 2016 Durée : 2 heures

INTRODUCTION AUX TECHNIQUES DE GESTION

Bien lire le sujet le sujet avant de commencer a travailler.
Les documents ne sont pas autorisés.
Calculatrice autorisée (sauf programmable).

UESTIONS DE COURS (1 ints
Traitez —~de maniére synthétique- les 3 questions suivantes :

1- Coefficients saisonniers : mode de calcul et utilité.
2- Les méthodes d’évaluation des sorties de stocks.
3- Le stock d’alerte.

F. HEMICI
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EXERCICE | - (3,5 points)

Dans le cadre d’un stage que vous effectuez dans I'entreprise EPSILON, le responsable des
approvisionnements vous demande de I'aider & minimiser les codts d'approvisionnements pour le
produit AB. Il vous fournit les informations suivantes :

Consommation : 300 lots en 360 jours. X
Co(t de passation des commandes : 405 euros par commande. U
Codt de stockage : 0,10 € par jour et par lot.

Y
TRAVAIL A FAIRE : y

Vous décidez d’appliquer le modéle de Wilson et de calculer :
1- La Quantité optimale @ commander
2- Le nombre optimal de commandes
3- La durée entre deux commandes.

(y Cr ¢ NY Q)

EXERCICE Il - (6 points)

Le chiffre d'affaires de I'entreprise GAMMA est décomposé par trimestres pour les quatre
derniéres années, afin de mettre en évidence les variations saisonniéres annuelles. Les données
qui vous sont communiquées en ANNEXE sont en milliers d’euros hors taxes.

TRAVAIL A FAIRE :
1. Représenter les ventes sur un graphique.
2. Déterminer la droite des moindres carrés.
3. Calculer les coefficients saisonniers.
4. déterminer la prévision du chiffre d'affaires pour les quatre trimestres de Vexercice N + 6.
Calculer le chiffre d’affaires annuel toujours pour N+6.
Calculer le résultat prévisionnel sachant que la marge sur codt variable est de 30 % du
chiffre d’affaires et que le montant des charges fixes s’éléve & 3 000 000 €.
6. Calculer le seuil de rentabilité de I'entreprise. Quelle est sa marge d’efficience et son
indice de sécurité ?
7. Arrondir les estimations au millier d’euros le plus proche et les coefficients saisonniers a

3 chiffres aprés la virgule.

by

Annexe. Chiffre d’affaires en milliers d’euros sur les 4 derniers exercices

' IN N+1 | N+2 | N+3
Premier trimestre 4000|5000 | 4800|5200
Deuxiéme trimestre | 5100 | 6 500 | 6 100 | 7 000
: Troisiéme trimestre | 4500 | 3300 | 4 000 | 4 100
I3 Quatrieme trimestre | 5800 | 4 000 | 4 500 | 5 500
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EXERCICE Il - (5 points)

Dans le cadre de son développement, La société ALPHA a prévu de réaliser le projet détaillé dans
le tableau suivant :

Taches | Durées | Antériorités
A 4 |
B 3 G
€ 9 N
D 8 R
B 5 10
6T 7wt 7 /
G, 8 F
M 7 p
+ 10 H
J 6 DMO
K 4 BJPR
b 9 BCST
M 3 RS
N 7 GT
o 8 S
R 12 0
Q 7 HK
prinlez R 3 ) /
Le | S 5 /
T 6 F
TRAVAIL A FAIRE : '
Elaborer la matrice des niveaux,

Présenter le graphe MPM du projet,

Déterminer les dates au plus tét et les dates au plus tard,
Identifier les tdches critiques et le chemin critique.

Que se passe-t-il si H prenait 15 jours de retard ?

A WNN
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4 EXERCICE IV - (4 points)

Dans une entreprise industrielle SIGMA , on fabrique et on commercialise deux produits P1 et P2
a partir d’une matiére premiére unique M. On vous fournit les informations suivantes pour le mois
demarsN:

1- Stocks au 1* Mars :

- Matiére premiére M : 3 tonnes a 60 000 € la tonne.
- Produit P1: 1 000 produits pour un co(t de production total de 70 000 €.
- Produit P2 : 1 200 produits pour un codt de production total de 60 000 €.

2- Achats du mois :

- Matiére premiére M : 10 tonnes a 50 000 € la tonne.

3- Autres charges :

- Charges d’approvisionnement relatives a la matiére M : 40 000 €
- Charges de production :
o Concernant le produit P1 : 140 000 €
o Concernant le produit P2 : 200 000 €
- Charges de distribution : Elles représentent 10 % du prix de vente,

4- Consommation de la matiére M :

o 4 tonnes pour fabriquer les produits P1
o 3 tonnes pour fabriquer les produits P2

5- Ventes:
o 5000 produits P1 a 100 € l'unité
o 4000 produits P2 a 80 € l'unité

6- Production :
o 7000 produits P1,
o 6000 produits P2

Les sorties sont évaluées au CMUP.

TRAVAIL A FAIRE : Déterminer
1- le colt d’achat de la matiére premiére M
2- le codt moyen unitaire pondéré (CMUP) de la matiére M
3- le codt de production des deux produits P1 et P2
4- le coGt moyen unitaire pondéré (CMUP) des produits P1 et P2
5- Calculer le coit de revient des deux produits vendus
6- Calculer le résultat analytique des deux produits.
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UNIVERSITE DE PARIS | PANTHEON-SORBONNE
U.F.R. 06 GESTION SORBONNE -EMS

Licence 1ere Année Gestion

2014-15

PARTIEL

Date : 06 Janvier 2015 Durée : 2 heures

INTRODUCTION AUX TECHNIQUES DE GESTION

Bien lire le sujet le sujet avant de commencer 3 travailler.
Les documents ne sont pas autorisés.
Calculatrice autorisée (sauf programmable).

QUESTIONS DE COURS (4 points)

Tralter —de maniére synthétique- les 4 questions suivantes

1- Structure par proget : defimition et exempis

3. Charges directes et Charges indirectes : définitions et utilté de cette dntinction
3. Indice de sécurité ; mode de calcul et signhication

4. Les critbres de choix des investissements : définition et mode de caicul

F. HEMIO)
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EXERCICE | - (6 points)

Dans une entreprise industrielle, DSA, on fabrigue ¢t on commercialise e produtts Plet P22
partir d’une matiére premiére unigue M. On vous fournit les informations suivantes pour le mos
de décembre N

1- Stocks au 1 octobre :

Matiere premidre M 1 & tonnes & 31 500 € la tonne
Produit P1 : 1500 produits pour un colt de producton wialde 73000 €
Produit P2 : 1100 produits pour un tolt de production Total de 54 000 €

2- Achats du mois :

Matiére premigre M < 12 tonnes 4 34 500 € 3 tonne
3- Autres charges:

Charges d’apgeovisionnement relatives 3 1 matiere M - 28 B0 €
Charges de production :

Concernant e produit P1 : 35750 €

Concernant Je produit P2 - 143250 €
Charges de distribution | Elles représentent 4 % du prex de vente

4 Consommation de ja matibre M :

4.2 tonnes pour fabriquer jes prodults P3
2.8 tonnes pour abriguer fes produits P2

5- Ventes:
5 670 produits P1 3 84 Clunite
4 560 produits P2 & 54 € lunite

6- Production :
7 420 produits P1,
6 540 proguits P2

Les sorties sont évaludes ou CMUP.
TRAVAIL A FAIRE ;

Déterminer :
1- le codt d’achat de lo matiére premiére M
2- le codt moyen unitaire pondéré (CMUP) de fa matiére M
3- le codit de production des deux produits P1 et P2
4 wzoammmwm{mmmmmarz
5. Calculer le coit de revient des deux produits vendus
6 Caiculer le résuitot analytique des deux produrts.
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EXERCICE 2 : (5 points)

T T le< cons

L'entreprise DELTA fabrigue et distribue i produit dans les condtions suivante

Pour un artick
Prix de vente 260 €

Cout proportionne! 1H6 1

Sout | EXErcse
Charges fuoes 1120000 ¢
L 43
ventes 12 750 artxcies

ot D) ! rons - ot & 018t SIANONMeTS
Ventes - elles sont irregubitres et peuvent Sre reparmties 3&500 1S5 Comiite

Jvants
Mois J F N A %) ] | A

| | * ] 1 . ] ! - 1 - - s
indices 1.0 13 1.4 1.3 o
Les charges fixes sont sUppPosSees engagees on debut de pernods

1- Calculer le résuitat

2- Calculer te seuil de rentobilité {en valewr, en guantité)
3. Déterminer je Point mort

2- Colcwler d'autres indicoteurs de gestion
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EXERCICE il - {5 points)

La société L1 a prévu be développement &t [a commeraaiisation d'un nouveau produt. L& proet a

#té décomposé on tiches alémentaires iées par des relations d'anténorms

Taches Durées Antériorités
o | BRSO ' 3
® 2 Y
C 8 N
o ’ ]
£ s | 10
S
O = R = S
= —%
i o
-1 & DMOD
_ K3 Bi7 R
M1 i 08 J1."Ntsl
M 3 RS
N 6 | G
Al EEEE
= = 6 0
Q & | T, T
8 |13 34 .
=5 s | /
R A PR Y e o
TRAVAIL A FAIRE :
1. Eloborer lo motrice des niveoux,
2. Présenter le graphe MPM du projet,
3. Déterminer les dotes ou plus tot et jes dotes au plus tard,
4. Identifier les tiches critiques et le chemin critique.
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——————
| — - ——

Unvn-ﬂnu

—————

| UNIVERSITE PARIS | PANTHEON-SORBONNE
U.F.R. 06 GESTION SORBONNE
Licence lere Année Gestion
2012-2013

PARTIEL

Date ; 15-12- 2012 Owree : 7 beures

INTRODUCTION AUX TECHNIQUES DE GESTION

lienlnbwmhwiumumiw.
Les documents ne sont pes AUtorises.
Calculstrice autorisée (sauf programmable).

Trodtes —de monidre synthetique- les 3 questom sulvantrs -
Coefficients sasonnien | mode Se caltul ot uolne
. CMIUP : Calou! ¢t utiltation

1
2
3. La structure fonctioonele
4~ Uriiere Se s2vage

F_HENSO
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EXERCICE | = {6 points)

wvmesireh PO Wi SuaUT
Lo chiffre & aMaires e Centrigeise MURWILT et Secompase pee
mmm.mum-mmum‘w-—uxmm
wmmmmnm:-l-mm{mmw

TRAVAIL A FAIRE |

1. Représenter les wentes sur un /Ophigus
2. Détermingr ks dravee des moindres coTrec

Fewercice Ne 5"
4. d&terminer iz b*f*ﬂﬂh.‘tmt
5. mbmﬂmmw.-.-—"ﬂ“-.ﬁiﬁ
Mv(“utwkm“”ﬁ-u‘dnt..--t e
& Catcuer fe seull de remtobileé de Festreprise. Quedie e3¢t sz mape defficience
indice de sbowine 7 7
7 Mhmu'*ﬁ—- kﬁ-”nbaﬁ—-ﬁso
2 chiffres aprés le vigule.

m.mcm-wtmnucm-u—

.  Ne3 0N>,r!0'.__
Premies romestre | 3000 | 4000 | 3800 | 4200
Deswbime triimestre & 300 | 5500 5 300§ 006 |
Tromieme Uimesie | 3800 | 2300 | 1000 3
Oustriems trbmestre | 4800 3000 | § 500 | 3500 |

EXERCICE W ~ (5 polats)

' rater it sAseptiber 3o (Lt
uMduMlMﬁfmnM”
m:mmummuc-wu#m»m—m

Esdments atérel M1 Matene W2
Prideiquaion i J00M0 99000
Cviire & affaires annuel . S00000 700000
Valeur resn - %0 200
| Vealeur résduelie

Recrieignements wpglementares
— Le taux du Vimpdt surles bledfices est agal 333335,
- -umd-dnuﬁm&m-ht!'m
. Les deus mathnels seront smortis seion ke made Inewne,
- umc‘waaw‘?- " ' S
ms:am;ma-o.m;ms:mx;ms;m.ur Qasi3
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3
TRAVAR A FAME :
L mmmrmmnmamm
£2r0 vendu fin sange 3 por 100 000 ’

2. Détermumer les voirws susvantes
2 Valeur actuslie nette (VAN), 7
b Délai de récupération du copitel mvest:
¢ Tows de rentobiité interme
@ Indice dr profitodane,

P Quef st de chola le plar retionne § effectuer am fonction dey resultons arecédenss 7

EXERCICE Wl - (S poines)

Dant In cadre de son Sdveloppement, (2 5000e TETA & orévi S thaliaer FTOT Jetpide 301 e
talioag wwvart

A 3 |
- o Y
:77'7 i Te
¢ O p:i- ¢ =
3 d. | Uo
¢l 1P &14 U
416 |19 S
r: 1"7 L) i
‘! ' | - ] 1 -:
ol P oMO
4 g 13 e_’)_i:f
“ I 53R aed B scsY |
’ " . b 2 "s
‘. N 4 s ._—_,7.
/ o 7 5
qd Ol I
SO0 6 | He
(_ » 3 f
’ 9 _l 1
% Y i T
TRAVAM A raues

L
2. Présenter le graphe MPM s projet.

3 Détevminer les dotes ow plus 88t of les dotes sw plos tare,
& ldentifier les toches critigoes et le chemin oritigue.

5. Que s posse 10 3 H peenait 10 joges de retard ?
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Macroéconomie

NGP1

ASSOGIAHDN IlES ETUI]IMTS EN GESTIIJN
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L1-UFR 06

MACROECONOMIE JANVIER 2017
DUREE 1H30
Cours de Laura De Lisi

L'usage (ou la présence, hors des sacs fermés) de tous documents, calculatrices, téléphones,
smartphones, tablettes, lecteurs MP3, tablettes numériques, etc., méme éteints ou hors connexion,
est strictement INTERDIT.

Attention : sujet recto-verso.

QUESTION DE COURS (9 POINTS) Netle =T Vg0 1o
= AN~

Faut-il mettre en ceuvre des politiques de relance ?

EXERCICE (11 POINTS + 1,5 BONUS)

On se propose d’étudier Iefficacité de certaines politiques de lutte contre le chomage dans deux
économies données.

Partie 1 :
Dans la premiére économie, les prix sont parfaitement flexibles.
Voici les équations qui définissent cette premiére économie.

Y = 1250 + 40N — (§)mz

N, =20 4=
P
I = 600 — 60007
$ = 100 + 40007
02y
S
M, = 1000

ki 1) Dans quel cadre théorique se situe cette premiére économie ? Justifiez.
2) Déterminez I'équation de demande de travail des entreprises. 7
3) Ecrivez I’équilibre sur le marché du travail. Déduisez-en le niveau du salaire réel, le niveau
\de I’emploi et le niveau de la production d’équilibre.

A I'équilibre : [*=300 ; S*=300 et r*=5%.
I \ 4) On suppose que le salaire réel est fix¢é institutionnellement au dessus du salaire d’équilibre :
(w/p)'=20.
N a) Explli,qucz précisément quel est I'impact d’une telle mesure dans cette économie (aucun calcul
demandé dans cette question a)).
b) Quel est I'impact concret sur le niveau d’emploi et sur le niveau du PIB ?
5) L’Etat décide de mettre en ceuvre des dépenses publiques d’un niveau AG = 100.
5 a) Quel est I'impact sur I’emploi et sur le PIB ?
b) Listez toutes les variables affectées par une telle mesure et le sens dans lequel elles sont
affectées (il n’est pas nécessaire de donner les valeurs).
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Partie 2 :
Daps la seconde économie, les prix sont rigides & court terme.
Voici les équations caractérisant la seconde économie :
3
- Y + 250
I =200-500r
My = 0,2Y — 400r + 640
M, = 1000
G =50

= 6) Dans quel cadre théorique se situe cette seconde économie ? Justifiez.
“~ 7) Déterminez I'équation de la courbe IS. Que représente-t-elle ?

\ 8) Déterminez I'équation de la courbe LM. Que représente-t-¢lle ?

\’ 9) Déduisez-en le niveau du taux d’intérét d’équilibre, puis le niveau du PIB d’équilibre.

1'10) On suppose que pour ce niveau de PIB, il existe du chdmage. Expliquez ce phénoméne.
11) L’Etat décide d’augmenter ses dépenses publiques d’un niveau AG = 100.
Comment 1’équilibre macroéconomique est-il affecté ?
~ 12) Bonus : Qu’est ce que I’effet d’éviction ?

13) Bonus : Concluez en rappelant quelles sont les politiques de lutte contre le chomage qu'il est le
plus pertinent de mettre en ceuvre dans chacune de ces économies.
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L1-UFR06
MACROECONOMIE JUIN 2016

DUREE 1H30
Cours de Laura De Lisi et Constance Monnier

L'usage (ou la présence hors des sacs fermés) de documents, calculatrices programmabices ou non,
téléphones, lecteurs MP3, est strictement INTERDIT.

Justifiez vos réponses.

QUESTION DE COURS (10 POINTS)
Comment lutter contre le chémage ?

EXERCICE (10 POINTS +1 BONUS)
Soit unc économic fermée décrite par les équations suivanies ;
C=07Y +100
1 = 300 — 1000i + 0.1Y
G = 100
M, = 10 000
L,(Y) = 0.5Y

L () = 9750 — 7500i

Quel est le cadre théorique retenu ct pourquoi ?

Que représentent les différentes équations ci-dessus ?

Que représente la droite IS ?

Déterminez 1'équation de la droite IS.

Que représente la droite LM 7

Déerminez 1"éguation de la droite LM,

Calculez les valeurs d'équilibres de cette économic.

Le gouvernement décide d’augmenter les dépenses publiques de 200.

a) Quelle est le nouvel équilibre ?

b) Qu'est ce que I'effet d’éviction ? Détaillez-en le processus.

¢) Calculez I'effet d’éviction.

9. Le gouvernement décide d'augmenter alors la masse monétaire de 200.
a) Quel est Ic nouvel équilibre ?
b) Annule-t-on I'effet d'éviction de la question précédente ?

10. (Bonus) Quelles sont les conditions d'efficacité de la politique budgétaire dans ce contexic

de modélisation IS/LM ?

EAS A
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L1-UFR 06

MACROECONOMIE JANVIER 2015
Duree 1H30
Cours de Laura De Lisi et Constance Monnier

QUESTION DE COURS (9 POINTS)
Dans quelle mesure la politique monétaire est-clle efficace 7

EXERCICE (11 POINTS +1 BONUS)

Dans une économic fermée, les prix sont flexibles et les entreprises ne sont pas contraintes par leurs
débouchés.

La fonction de production est de la forme F(IN)= 1000+104N-0.5N".

L'offre de travail est de la forme N'= 4+ 24(w/p).

La fonction d'investissement est de la forme: [=2300-55000r.

La fonction d’épargne est de la forme S=5000r.
L’investissement public est G=100.

La fonction de demande de monnaie est de la forme :

L’offre de monnaie est égale a 12800,
La vitesse de circulation de la monnaie est de 3.

1. Quel est le cadre théorique retenu et pourquoi ? Comment détermine-t-on 1"équilibre de
I"économie dans ce cadre ?

2. a) Déterminez la demande de travail.
b) Déterminez le salaire et I'emploi d’équilibre et représentez 1'équilibre graphiquement.
¢) Déterminez la production d’équilibre. Commentez les résultats.

3. a) Commentez la fonction d'investissement.
b) Commentez la fonction d’épargne.
¢) Déterminez I'investissement, la consommation et I'épargne, le taux d'intérét et le taux
d’épargne a I’équilibre (vous pouvez laisser cette demiére valeur sous forme de fraction).
d) Représentez les conditions d'équilibre sur le marché des biens et services graphiquement.

4. a) Commentez la fonction de demande de monnaie
b) Déterminez 1'équilibre sur le marché de la monnaie, le prix d’équilibre ct le salaire
nominal d’équilibre.

5. L’état impose un salaire minimum : w/p=14

a) Déterminez les nouvelles conditions d'équilibres sur Je marché du travail. Déterminez le
niveau du chdmage ct commentez. Représentez graphiquement cet équilibre.

b) Quel est I'effet de cc salaire sur les autres marchés ? Déterminez 1'impact du salaire
minimum sur la production d’équilibre. Déterminez I'impact du salaire minimum sur le prix
d’équilibre (vous pouvez laisser lc résultat sous forme de fraction, mais préciscz alors Peffet
théorique de ce salaire sur le prix d’équilibre). Commentez.

¢) Question bonus : Quel serait I'impact d'une politique budgétaire ? Justificz.

d) Dans ce cadre, comment réduire ce chdmage et par quel type de politique?
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LACENCE 1™ ANNEE ~ UFR 06 2014-2015

EXAMEN JANVIER 2015
MACROECONOMIE
Cours de Constance MONNIER & de Julien BRETON

L'usage (0u la présemce. hors des sacs fermds) de tous documents, calculmnces, Wicphoncs,
smariphones. tabletics, lecieurs MP3, tabictics numéniguss, £12ints oo hors conaeaon, ot Stncioment
INTERDIT. Vous traiserez la guestion et 'exercios suivamts en justifiant vos réponscs.

Durée : 1h30

s 13 1o 3 Gane SYREhESS O

Quel type(s) de chémage peut-en distinguer ef quelies sont les solutions préicenndes par s
théerie écomomique pour vy remédier ¥

Saluz ger bes politigues & lNoccesion de son prix Nobel Joan Trole 2% jon oo o Somstd dos Sergrams. peligees,
notamment quasd il propesail & 2003 use reforme de rnde eeverpery Su marche & fomplen o8 Franiz « Lo marc
de Fevepiod frampoi o axe: catrophigue » vt declare Jon dune conference de prewe & Tovlouse. & b Towlooe
Scheol of Econusics (TSE). « Depwts 30 ane. 40 ane, & 5 o & chimagy o oy peamcx. om lowr propose des CDD dos
frar tréx grande mooelié parce gue a8 ereprses on wap pewr de domver de CDE Dionc o @ wne sSwasion
complatement absarde gw 637 gu'd fwce de rap proveper lev ralarwin on me lex provipe sl da dowt v 934l e

De son obié, Framols Retsamen avalt seconns s 4chec”™ on matitre demplos dopun le S50 O Quinguennas - « »
dvroande & Pile ermpiod de vesmoer les comriies powr viriier gae les pors cherchent Mew wn ongidol s«  fose guil 5
@il & Wy oOmen. wnve Sanction =, wvait lancd le Minsere wa i-Tél le 2 sepiemides 2014, Ces doctanmons ore Sechuier s
colére des syndcass: « ¢ Siis asvrd », weait néagl prompiement le nemén on & I CFDT. Laumss Berpr ol jonge's
préwnt. swoueail les élemes ds gosvernement. japeart méme cos propos « scandaless » o « mpeasew « nc
Ashin, mombes de ls disection d¢ la OGT, deploran que « lo peade softion gue Srowwe e gowvarnemew powr fory
bauer la conrbe da chieagy o w0 O o+ sancoamner bx demandewrs empiol »

0 Exercice /(10 points + bomus) (45 mn env.}]

s

D Seono

4 sments d S D s TEANUR NS

- 1.5 ménages consomment une paric d¢ leor revens dispoesble ¥, comformément 4 s fonction
suivanee - C =aly + Calavec Ge >t <a <),

- L'investissement des entreprises varic suiva la selanon = /= Jy - briavec fh>a b >0

- Les impits pavés par les ménages, notés T, sont forfaitares st notss - Ta= T

- Les dépenses publiques. notées G, sont exogénes ot égales 3 Gy. En cas de dé6on. I'Eam pess avom
recours 4 un financement par émission de titres ©

- La demande de monnaie en termes réels des ménages ext donnée par -

l%]-l,)’-l,rol.

(aves e >0, 1 >0, 2 I;>0)
- Le piveas général des prix P est exopine, constant ot égal & 'unité ; Uoffire de monnaic récile M 7
est notée .

2> ISVP
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LICENCE 1™ ANNEE - UFR 06 2013-2014
ExAMEN JANVIER 2014
MACRO
Cours de Julien BRETON

L‘-(ahmhnd-mu)&ud_mw
seanphones, tabiettes, lecteurs MP3, tableties numéniques, écints 0o hors conncxics, &5 Snciemest
INTERDIT. Vous traisercz la question et I'exercice suivants en yustifiant vos répomsss.

Durés : 1530

O Question de réflexion /(¥ poimts) (48 mm ewv)]
Mnﬁﬂwamm_’ikﬂahp-t—xw
traiterez la question de réflexion sous ls forme d'une dissertation syathitiqne =~
NB : il et demandé une analyse économeque, non politigue Tost Scan sem Sanchonne

Pand_Kragman, Priz Nobel d tvoncese en 2008 dawe woc_tstervice v New Yok Times (00112805
rposdal au josrnalisse

Soursalise - 1. pourguol s sote &¢ la Francs se rowve-telie Sigradie T
M'ldkpmm-“mmaﬂ (e 2 mrmr T A ST Fomme et
mbmad*&bm-m?[ [Par grand-cme | Dies pow dons S
m_hcmmphnh-wl——v&*—-ﬁda
mﬂaﬂ*mahﬁbl’“ﬁa‘"uh*! ]

fom @t ln ruiwon de crlie dicies T .
.?::.c..u' :;m..‘" qwand Fagencs SAF s plaie tlh:**—r ¢¢*--ﬂ‘
‘et le le peisidew ranpeis augemense lo fiacaliv sar lov rioher. o S o g oo
:um“m-ﬂ'ﬁ-—'b“[.}rﬁ--ﬂtmm ’

1agh Biew phus Sidenlagic gue Sane asilvse donemigus malide | J

Pone Pow Krugman ks s dermer cwesge .. 2012 o sulesen & o stive o smmpls | B
dokr gagmer moms €7 depenser plua N lex répomics gowvernementalc: peuvens sembler wal ymeie ¢ e
mwhﬁw-wm“ua,—-”w
L'mpu&mnil‘mh#fw*phh-w

Question de réflexion - queks) role(s) de 1Bt wujousd i

QO Exercice [(12 points) (50 mn env.)] .

Onmc&':“ulmwal'WC-mhi“d—hpb
biens et les salaires som rigides. On suppose gue Jos varistions des stocks somt swlics pendant I
pénode “udide. Le volume réel de ks production ¥ et de la qumntité d¢ travail N depend, non pas de
hM&Muhthﬁm-‘sh“u—sﬁ
m;um-m,—m——mua—-ﬁ““
I'Mmkﬂwm:bwhbmw_—b
wc&wwmh—k‘mLcr&p“p
I'intermédiaire &'une Banque Centrale sur I'offre de monnmic M *, qui peut engager dev dépenses
publigues G et qui préléve des impdas T
La fonction de consommation est delleque : C = c (¥ - 17+ Cs
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Statistiques et
Probabilites
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Examen de statistiques / probabilités L1 Gestion 10 janvier 2017

Durée de I'épreuve : 2h00 - Calculatrice autorisée, aucun document n’est permis

Exercice 1
(13 points)

Vous menez une petite étude sur la sensibilité des frangais au développement durable. Vous
vous demandez quels traits de personnalité seraient susceptibles d'influencer cette sensibilité.
Vous avez administré des questionnaires & 730 individus représentatifs de la population
frangaise. Vous avez pu établir pour chaque individu un score pour les deux variables
suivantes (entre autres) :

- X,: le locus de contrdle, qui se définit comme la tendance que les individus ont a
considérer que les événements qui les affectent sont le résultat de leurs actions (score
proche de 10) ou, au contraire, qu'ils sont le fait de facteurs externes sur lesquels ils
n’ont que peu d’influence, par exemple la chance, le hasard, les autres, les institutions,
I'Etat (score proche de 0). Lorsque le score est proche de 0, le locus de contréle est dit
externe, lorsque le score est proche de 10, le locus de contrdle est dit interne.

- ¥ : la sensibilité¢ au développement durable. Un score proche de 0 indique aucune
sensibilité au développement durable, un score proche de 10 indique une trés forte

sensibilité.
Le tableau suivant présente le classement des individus selon leurs scores sur ces deux
variables :
17 Sensibilité au dévdloppement durable [
X [0:2,5( [2.555] [5:7.50 | [7.5;10] Total |
[0;2,5[ 132 64 19 7 222 |
Locusde [[2,5;5 89 37 27 11 164 |
contrdle [[5: 7.5 17 27 58 64 166 |
[7,5;10] 9 14 69 86 178 |
Total 247 142 173 168 730 |
1) Déterminez la valeur de nzy, for, n2. €t f3 (1 point)
2) Calculez la moyenne, la variance et I’écart type des Xi etdes }j - (1,5 point)
3) Calculez la médiane (par interpolation linéaire) et le mode des Xi (1 point)
e —e
Rappel : Mo=L +ax| —————
e [(e.—e,)+(e.—e.)j|
7 e
4) Calculez et interprétez pour les X; les deux coefTicients d’asymétrie de Pearson s et B et le
coefficient d’aplatissement 3; de Pearson. (3 points)

5) Déterminez le coefficient de corrélation et le coefficient de détermination entre Xi et 1j. Le
coefficient de corrélation est-il statistiquement significatif ? Expliquez ces résultats et tirez
une conclusion de cette étude. (2,5 points)

6) Déterminez I’équation de régression Y=aX+b. D’aprés cette équation, en moyenne, quel
score de sensibilité au développement durable devrait obtenir un individu ayant un score de
locus de contrdle de 1,5 sur 10. (1,5 point)
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Examen de statistiques / probabilités L1 Gestion 10 janvier 2017

7) Expliquez en 3 lignes quelle approche statistique devrait étre utilisée pour tester sile ;'Til
d’étre un homme ou une femme influence le score de sensibilité au développcn(l;r;l dl{m,) c.
.5 poin

8) Vous décidez de changer d’approche statistique en agrégeant les résultats. Vous croisez les
deux variables binaires suivantes : le fait d’étre sensible ou non au développement durable
(score respectivement > 5 ou < 5) et le fait d’avoir un locus de comfél.e interne ou qx(emf;_
(score respectivement > 5 ou < 5). Vérifier I'existence d’un lien statistiquement sngplﬁcau

entre ces deux variables agrégées. (2 points)

Exercice 2
(7 points)
Deux amis se rendent indépendamment 1'un de I’autre sur un lieu de vacances. Ils choisissent
tous les deux leur date d’arrivée au hasard, sans se prévenir, ni se concerter. Ils restent chacun
exactement 3 jours sur place, en espérant rencontrer I’autre, puis repartent. Ce lieu de vacance
n’est ouvert que » jours par an, que I’on numérotera delan.
- I s
1) Quelle est la probabilité que les deux amis arrivent le méme jour ? (2 points)

e : ; o
2) Quelle est la probabilité que les deux amis arrivent avec un jour d’écart ? (2 points)

3) Quelle est la probabilité que les deux amis se rencontrent ? (3 poinis)
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Examen dv statissigues / probabithés LI Gestion T jemvicr 2016

Durée de I'épreuve : 2h00 - Calculatrice sutorisée, sucun document n'esl permis

croisés de ces deux variables.

X \Y; [0:25] [25:50( [50:75] [75: 100{ Towal
[0 3] beures 16 26 28 25 a5
[3 ; 6] heures 31 32 25 18 104
[6; 9] heures 76 42 19 4 141
Total 123 100 70 47 380

XA, = temps moyen par jour, passé devant Ia télévision (en beures).
¥, = score de mémorisation (de 0 & 100).

1) Déterminez la vadeur de myy, fis, me et s (1 point)
2) Calculez la moyenne, la variance et 1"écan type des Xi et des I (1.5 poirt)
3) Calculez ln médiane (par mterpolation linéaire) et le mode des X7 (7 points)

quxl:Mo:L-uz[ £.-¢ ]

(e, —¢)+(e —¢)

4) Comparez la moyenne, le mode et la médiane des A7. Quelle information pest-om en tirer
sur la symétric de cetic distribution 7 Vérificz cette interprétation en calculant Jes deux
cocfficients d’asymétric de Pearson s et f§/. Eafin calculez et interpeéecz b cocfficient
d’aplatissement fi; de Pearson des X1 (3 points)

5) Déterminez le coeflicient de corrélation ¢t Je cocfficient de détermination entre Xi et ). Le
coefficient de corrélation est-il stetistiquement significatif 7 Expliquez ocs résultats ot tirez
une conclusion de cette étude. (3 points)

6) Déterminez I'équation de régression Y=aX+5. D'aprés cetie équation, en moyenne, quel
scare de capacité de mémorisation devrait obtenir un individu qui passe deux hewres par jour
& regarder la 1élévision 7 Ce résultat est-al fiable ? (2 points)
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Examen de stavistiques / probabilités L] Gestion 7 Janvier 2016

7) Vous choisissez un individu au hasard parmi ces 340 interrogés. Quelle est la probabilité :

- qu'il regarde la télé plus de 3h par jour 7

- quil ait obtenu un score de mémorisation supérieur ou égal 3 50 sur 100, sachant quil

regarde la télé moins de 3h par jour ?

- qu'il regarde la 1€1é au moins 6h par jour. sachant qu'il a un score inféricur a 25 sur 100 ?
(1.5 point)

8) Vous décidez de changer d"approche statistique en agrégeant les résultats. Vous croisez les
deux variables binaires suivantes : lc fait d"étre ou non un gros consommateur de télé (plus de
3 heures par jour versus moins de 3 heures par jour) ct le fait d"obtenir ou non un score de
mémorisation élevé (plus de 50 sur 100 versus moins de 50 sur 100). Vénfier I'existence d'un
lien statistiquement significatif entre ces deux nouvelles vaniables. (2 points)

Exercice 2
Un jeu de cartes comprend 32 cartes. On en distribue 4 & chacun des deux joueurs X et Y.
Puis on retourne la carte suivante. Elle indigue la couleur qui sera I"atout. On retoune alors

les 3 cartes qui suivent et on constitue un talon avec les 20 cartes qui restent. X a 2 atouts.
Quelle est la probabilité que Y en ait plus que Jui ? (5 points)
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Durée de I"épreuve : 2h00 - Calculatrice sutorisée, aucun document n’cst permis
Exercice 1

memméuﬁcmlahwsdsﬁmVammmﬂSMm
lors du salon du livre. Vous leur demandez, entre autre, combien de tcmps par jour, en
moyeane, ils regardent la télévision ct combien de romans ils ont lu I"année demiére. Le
mblmmmmmmﬂmamwméesd@xqm

- - n ,__7—.
XY, O] [3.359] 2638 [39:31) Total
[0 ; 3[ heures 66 54 52 49 21
[3 ; 6] heures 58 34 22 6 120
[6 ; 9f heures 59 9 4 2 74
Total 183 97 78 57 415
X, = temps moyen par jour, passé devant la télévision (cn heures).
¥, = nombre de romans lus I"annéc passée (de 04 51).
1) Déterminez la valeur de nyy, f32, ns et /5 (1 point)
2) Calculez la moyenne, la variance et |'écart type des Xi et des ) (1.5 point)
3) Calculez la médianc et lc mode des Xi (I points)

c. el
Rappe! : MO-L‘F“‘[(c_-c.)d-(e.-e')]
4) Comparez la moyenne, le mode ct la médiane des Xi. Quelle information peut-on en tirer
sur la symétrie de cette distribution ? Vérifiez cette interprétation en calculant les deux
coefficients d’asymétrie de Pearson s et f§/. Enfin, calculez ¢t interprétez le coefficient
d'aplatissement B; de Pearson des A7 (3 points)

5) Déterminez le coefficient de corrélation ¢t le coefficient de détermination entre Xi et ¥j. Le
coefficient de corrélation est-il statistiquement significatif 7 Expliquez ces résultats et tirez
une conclusion de cette étude. (3 points)

6) Déterminez 1'équation de régression Y=aX+b. D'aprés cetie équation, en moyenne,
combien de romans par an devrait lire un individu qui passe une heure par jour & regarder Ia
télévision ? Ce résultat vous parait-il généralisable & la population francaise ou présente--il
un biais ? (2 points)

7) Vous choisissez un individu au hasard parmi ces 415 interrogés. Quelle est la probabilité :
- qu'il regarde la télé plus de 3h par jour ?
- qu'il ait lu plus de 25 romans dans "année, sachant qu'il regarde la t€lé moins de 3h par

jour 7
- qu'il regarde la télé au moins 6h par jour, sachant qu'il a lu moins de 13 romans "année
derniére 7 (1.5 point)
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Examen de statistiques / probabilités L1 Gestion 7 jamvier 2015

vV usdécidadcdmgerd'appmchemﬁsﬁqmenwmm Vom.c!usula
gltmovariablubimiressuivanws:Icﬁxd‘&zmmmwm&a&@hnde
3hv:umparjourver.s-u.':tnoinscle3hlmwuaal'jom_')c:tk:fmda::etm!mqung,m;‘leueul’“'m
(plus de 12 romans par an versus l?.romamoumoms'prm) Vmﬁulcxmu(;x _un)
smﬂstiqucnmtsipiﬁcﬂifmmduumuwﬂumabh& points

Exercice 2
; " : - e
lsmﬁddmméwwwuouﬁsmmmﬁemw“m :
groupe, ils vont tous &tre auditionnés pendant lOmmmmt.Mlarm-Pm
eux,ilyalOgaﬁmmiresctSingémmL’ordndcpasagcmm.

9) Quelle eﬂbpmbabﬂitéthlcpraniuingédmxsoﬂ.ﬂhimuéqu’q&l{;paufcde
5 gestionnaires ? point

10) lelecnhpwbabilhéqueksowndhaéniunmwimms'wk?sfgjde
5 gestionnaires 7 (1.3 point

ll)Qu&cmhmbﬁqum}u@m'mmml:;
gestionnaires puis qu'une alternance W-mwwm;;b;mg&l_ ?
(...)aitlieujusqu'audemiacmdldu? .3 poind,

12) SoitXIavaﬁaHedémheégalemmmhtdemimmmﬂwmmc-:ida.d;:mé.
Déterminez 1'espérance E{X), la variance V(X) et I'écart-type o(X) point
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Examen de statistiques / probabilités L1 Gestion 22 juimr 2015

Durée de 'épreuve : 2000 - Calculatrice autorisée, sucun document n'est penmis
Exercice |
Vous menez une petite étude sur fes frangais ot le bio. Vous interrogez 500 individes
représentatifs de la population frangaise. Vous leur demandez, entre autre, gucl est leur revenu

mensuel net, et quel budget ils consacrent en moyenne chague mois 3 I"achat dc produits
alimentaires bio. Le tableau suivant présente les résuliats croisés des réponses 2 ces doux

Questions.
Remargue : bio = issus de I"agriculture biclogique (sans pesticides ni OGM)
X \Y, [0:100{] [100;200[ | [200;300{ Total
0; 1,50 121 12 — {11 174
£S5y 96 55 15 166
L[3;:4.5] 35 28 12 95
L[4.5: 6] 35 19 11 65
| Total 307 L 49 500

X, =~ salaire mensuel net (en milliers d'euros).
¥; = budget mensuel moyen consacré a I'achat de produits alimentaires bio {(en curos).

1) Déterminez la valeur de n33, fj2, ny ot f; (1 point)
2) Calculez Ia moyenne et 1'écart type des X7 et des 1) {1 poira)
3) Calculez [a médianc ct e mode des X7 {1 points)
e —¢
Rappel : Mo=L+ax| ———
[(¢.-¢.)+(¢.-¢.)]

4) Comparez l2 moyenne, le mode et la médiane des A7 Quelle information peut-on en tirer
sur la symétric de cette distnibution ? Vérificz cetic interprétation en calculant les deux
cocfficients d'asymétric de Pcarson s ot §/. Enfin, calculez ot mterpritez le coefficient
d'aplatissement §; de Pearson des A7 (3 points)

5) Déterminez le coefficient de corrélation €1 le coefficient de déiermination entre Xict ¥j. Le
cocfficient de comélation est-il statistiquement significatif 7 Expliquez ces résultats et tircz
une conclusion de cette &ude. Peut-on dire que 1'importance consacrée aux produits bio est
proportionneile au revenu 7 Votre étude comporte-t-clle des biais ? {3 points)

6) Déterminez I'équation de régression Y~aX'+5b. D'aprés cette éguation, en moyenne, quel
budget mensuel consacre i 1"achat de produits alimentaires bio un individu qui a un revenu de
2000 euros ? Ce résultat est-il fiable 7 (1.3 point)

7) Vous choisissez un individu au hasard parmi ces 500 interrogés. Quelle est 1a probabilité -
- qu'il consacre plus de 100 euros de budget par mois & I'achat de produits alimentaires bio 7
- qu'il consacre plus de 100 curos de budget par mois a l'achat de produits alimentaires bio
sachant qu'il gagne plus de 3000 euros par mois ?

- qu'il gagne moins de 1500 curos par mois, sachant que son budget consacré au bio est
supéricur 4 200 curos 7 (1,3 point)
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Examen de statistigues / probabilités L] Gestion 22 juine 2015

S)Vmu&ci&zdcchngetd‘wmmmbmv“gﬁnb
deux varisbles binaires suivantes : Je fait d"ére ou non un gros consommateur de bio (plus de
200 euros par mois de budget versus moins de 200 curos par mois) et le fait d"avoir ou non
des revenus supérieurs @ 3000 curos nets menmswel Vénfier l'existence d'um lhen
statistiguement significatif entre ces deux nouvelles variables. (2 poinis)

Exercice 2

Un virus touche 2% des exploitations de poulets d"une région donnée. Lorsqu'en des poulets
de I'exploitation contracte ce virus, tous les sutres poulets de I'exploitation e comtractent
presque immédiatement. Un test simple et rapide permet de détecter ce virus. Ce test n'est pas
complétement fiable et nécessite que le poulet soit abatiu «t disséqué. Ce test déclare infectés
dans 99,5% des cas les poulets effectivement infectés. 1] déclare sains dans 88% des cas les
poulets effectivemnent sains,

I)Unélevcurfailpmerceuil'm&amﬂaaﬂawmwﬁh
probabilité pour que son poulet soit effectivement infecté 7 (1.5 point)

2) Si I'on choisit au hasard 10 exploitations différentes de poulets dans la région, quellc est la
probabilité que plus d'un tiers d"entre elles soient effectivement infectées ? (1.5 point)

3) Soit X la variabie aléatoire correspondant au nombre d exploitations infeciées panmi ces
10. Déterminez I'cspérance et fa variance de X. (1.5 poimt)

4) Imaginons qu’aucune de ces exploitations ne soit infectée. Quelic est la probabilié que le
test ne signale aucun cas infecté 7 (1,5 poimi)
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Histoire de
'économie

nGP1

SSOIIIATIIJN llES ETUB MTS EN BESTION
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Ecole de Management de la Sorbonne (UFR 06)
Cours d’Histoire des théories économiques

£ et de gestion

A Professeur ANNIE L. COT
UNIVERSITE PARIS 1
PANTHEON SORBONNE Examen du 9 janvier 2016

Vous traiterez, au choix, quatre sujets sur les cinq sujets suivants (1 page
maximum par question, chaque question sera notée sur 5) :

Le « Tableau économique » de Frangois Quesnay
« Banking principle » et « currency principle »
Le modele IS-LM

L’optimum de Pareto : définition et schéma

S e D e

Les principes de gestion de Henri Fayol
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COURS D'HISTOIRE DES THEORIES
ECONOMIQUES ET DE GESTION

Professenr ANNIE L. COT

- PANTE ON SORIONE -
NIVERSITE PARIS

U

Vous traiterez, i votre choix, quatre guestions choisies dans fa liste suivante (maximum
conseillé: | page par question traitée) -

L. Le mercantilisme : fondements analytiques et principes de politique économague.
2. Lathéorie classique du commerce international et ses enjeux de politique économique

3. Définissez et eaplicitez les notions suivantes équilibre particl, équilibee général,
optimum de Pareto

4. Le paradigme « S-C-P»

n

Les principes de politique économique : la régle de Tinbergen et la régle de Mundell.
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Droit Public

fc)
AGP1

ASSOCIATION DES ETUDIANTS EN GESTION
UNIVERSITE PARIS 1 PANTHEON - SORBONNE
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Examen introduction au droit public 11 janvier 2017 Y.Doutriaux L1 UFR 06
Chaque question a une pondération de deux points sur un total de 40 points
Pour certaines questions, il y a une, deux ou trois bonnes réponses.

QCM

A 3 Constitution ,loi organique, loi, réglement, arrété
-traités internationaux, Constitution, loi, réglement
C-traités internationaux et Constitution ,loi, réglement

. qul ordre de la hiérarchie des normes en France :

v Q2- réglement :
(A-est une norme générale et impersonnelle
B- le pouvoir réglementaire appartient au Premier ministre
Cspeut étre un décret

» Q3-contenu de la Constitution frangaise et des principes constitutionnels :

-organisation des pouvoirs publics
Bxdroits de I'homme

-compétences du Parlement

N Q:t-Qu‘csl qu'un Etat ?
A-in territoire, une population et une autorité étatique
B- un peuple et une langue
C-un membre des nations-unies

» Q5- La révision constitutionnelle de 2008 :

. A-a clarifi¢ le partage des compétences entre le Président de la République et le Premier
ministre
1 Ba renforcé les pouvoirs du Parlement dans la procédure parlementaire

/-/é donné davantage de compétences aux collectivités territoriales

rmet au Conseil d’Etat ou a la Cour de cassation de poser une question au Conseil
ggnsﬁmtiomcl sur la constitutionnalité d'une loi
C-permet a tout justiciable a I’occasion d’un litige de demander la saisine du Conseil
constitutionnel sur la constitutionnalité de la loi applicable a ce litige

§ laQPC :
gumct a tout citoyen d’accéder au Conseil constitutionnel sans condition
pel

. Q7-Les relations entre les pouvoirs en France :
(A~le Président de la République est responsable devant le Parlement
(B-)' Assemblée nationale peut renverser le Gouvernement
(C)’autorité judiciaire est indépendante du Gouvernement et du Parlement

Q8-Quand le gouvernement invoque I’article 49§3 de la Constitution :
A -le projet de loi est automatiquement adopté sans vote
le projet de loi est adopté sans vote en I"absence de motion de censure votée par la majorité
es membres de I’ Assemblée nationale
Z le projet de loi est adopté a la majorité simple

Q9-le renforcement de la décentralisation territoriale en France :

L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires Edition- 2017

80



PREPA GESTION SORBONNE  PREPARATION ET CORRECTION DE PARTIELS « 01 84 17 60 55

des compétences nouvelles sont accordées aux collectivités territoriales

des compétences sont accordées aux préfets dans les régions et les départements
C- des compétences nouvelles sont accordées aux établissements publics

Q10-la clause de compétence générale :
A- I'Etat et les communes disposent d'une clause de compétence générale
B-I'Etat, la région et les département disposent d'une clause de compétence générale

\C- L'Exat, la région, les départements et la commune disposent d'une clause de compétence
générale

Q11-les trois principes fondamentaux des services publics
A- continuité, adaptabilité et égalité
parence, efficacité et égalité —
aicité, impartialité et transparence

12- rdle de la Commission européenne :
pole de proposition de la plupart des projets de textes au Conseil et au Parlement
(B gardienne des traités

- principal exécutif de I'Union européenne

Q13-délégation de service public :
A- contrat par lequel une personne morale confie la gestion d’un service public & une autre
personne morale dont la rémunération est substantiellement liée aux résultats de I’exploitation
{ du service
ontrat par lequel une personne morale de droit public confie la gestion d'un service
| lic dont elle a la responsabilité & une autre personne morale dont la rémunération est
substantiellement liée aux résultats de I’exploitation du service
- contrat par lequel une personne morale de droit public confie la gestion d'un service privé
4 une autre personne morale dont la rémunération est substanticllement li¢e aux résultats de
I'exploitation du service

QI4-EPIC, EPA :

‘A-seul I'EPA assume un service public d’intérét général
"5 les contrats de travail des agents d’un EPIC sont régis par le code du travail
\C- tous les EPIC et les EPA appartiennent a I'Etat

, Q15- Commission européenne
sur proposition de chaque Etat membre, le Conscil , en accord avec le Président désigné de
Commission, soumet au Parlement européen I’approbation du collége de la Commission
JF les membres de la Commission européenne sont proposés par le Président de la
Commission puis élus par le Parlement européen
«C> le Parlement européen peut renverser la Commission curopéenne par une motion de
censure

Q16-les AAI

A- sont des éablissements publics administratifs

B-peuvent étre chargées de la régulation d'un marché
4 C- le défenseur des droits est une AAI
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A\

Q17-les fédérations sportives
_A-sont des associations privées
(_B>sont chargées par I'Etat du service public de I’organisation de manifestations Spo
(C>sont des établissements publics administratifs

rtives

* Q18-réglement et décision individuelle
(A un plan local d’urbanisme est un réglement
B- un refus de permis de construire est une décision individuelle X
le plan local d’urbanisme doit étre conforme aux décisions en matiére de permis de

construire

. Q19-déconcentration territoriale
A-délégation de compétence au sein d’une personne morale

(BXdélégation de compétence entre personnes morales '
A Coréforme en vue de rapprocher la prise de décision de I’Etat des citoyens

Q20-contrdle de I’Etat sur les collectivités territoriales
0‘,//\'-,\les collectivités territoriales doivent transmettre au préf.et lg
“B- le préfet peut annuler les décisions des collectivités territoriales
le préfet peut demander au juge administratif d’annuler une

rritoriale

plupart de leurs décisions

décision d’une collectivité
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f COURS MAGISTRAL

. D’'INTRODUCTION AU DROIT PUBLIC

: (P. BOURDON)

' LICENCE EN GESTION

! ET ECONOMIE DE 'ENTREPRISE

; 15R€ ANNEE

: 12015-2016
3 ' 1ére

© 07 Lundi 4 janvier 2016

o R Durée ilheure -

Répondez aux 40 guestions suivantes (une

ou plusieurs réponses par question') ;

1/ Quel est le sens de la jurisprudence
Sarran du Conseil d'Etat ?

A/ Les lois sont inférieures aux traités

B/ Les traités sont inférieurs aux lois

C/ La Constitution est supérieure aux traités
D/ Les traités sont supérieurs & la Constitution

2/ Quelles sont les différentes structures
d’Etat ?

A/ Fédéral

B/ Unitaire

C/ Confédéral

D/ Supranational

® Décentralisé

3/ Quels droits trouve-t-on dans le
Préambule de la Constitution de 1946 ?

A/ Des droits économiques

B/ Des droits civils

C/ Des droits politiques

D/ Des droits sociaux

E/ Des droits en matiére d’environnement
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4/ Quelle entité

qualifiée de personne juridique de droit
public ?

A/ L'Etat

B/ Une mairie

C/ Un lycée

D/ Une Université

E/ Un conseil de parents d’éléves

5/ Quel traité a permis aux citoyens d’un
Etat-membre de I'Union européenne d’étre
électeurs et candidats aux élections
municipales et européennes dans n’importe
quel Etat-membre o ils résident ?

A/ Le traité de Lisbonne

B/ Le traité d’ Amsterdam

C/ Le traité de Maastricht

D/ Le traité de Rome

E/ Le traité de Schengen

6/ Quel nom porte la procédure qui permet
de retrouver le statut de citoyen aprés
P’avoir perdu dans le passé ?

A/ La renaturalisation

@) La réintégration

C/ La renationalisation
D/ La réassimilation

7/ Quel droit essentiel du citoyen a été
reconnu par le Conseil constitutionnel dans
sa décision Loi relative a la maitrise de
Uimmigration de 1993 ?
A/ Le droit d’accés au territoire
B/ Le droit de séjour sur le territoire
C/ Le droit de quitter le territoire

Le droit au regroupement familial sur le
territoire

8/ Quelle est I’étendue de Pirresponsabilité
du Président de la République ?
A/ Nulle, le Président étant responsable de ses
actes
B/ Absolue, c'est-a-dire politique et pénale
Absolue, sous réserve de haute trahison
bsolue, sauf saisine de la Haute Cour
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9/ Qui compose la Haute Cour ?

A/ Des membres du Gouvernement

®) Des députés

C/ Des sénateurs

D/ Des conseillers d’Etat

E/ Des conseillers 4 la Cour de cassation
F/ Le Président de la République

10/ Laquelle de ces conditions est une
condition de candidature i Pélection du

Président de la République ?
8:&» dgé de 18 ans
Ne pas faire I’objet de poursuite pénale
Recueillir 100 parrainages
@ Recueillir 500 parrainages
Etre soutenu officieliement par un parti
politique

11/ Parmi ces pouvoirs lesquels sont des
pouvoirs propres du Président de la

République ?
Le droit de grice
nomination du Premier ministre
La nomination des membres du
ent

La dissolution de I’ Assemblée nationale
E/Le dépét d’un projet de loi au Parlement

12/ Comment s’appelle la démission
présentée par le Premier ministre aprés
une élection présidentielle ou de
I’ Assemblée nationale ?
A/ « La démission volontaire »
B/ « La démission obligatoire »

« La démission de courtoisie »
D/ « La démission constitutionnelle »

13/ Quelle autorité arbitre la répartition
des crédits entre les différents ministéres ?
@ Le Premier président de la Cour des

comptes

B/ Le Président de la République
C/ Le Premier ministre

D/ Le ministre de I’Economie

E/ Aucune de ces autorités
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14/ Quelle est le sens de la décision
Carignon rendue par la chambre criminelle
de la Cour de cassation en 1995 ?

A/ Toutes les infractions des ministres
relévent des tribunaux de droit commun

B/ Certaines infractions des ministres relévent
des tribunaux de droit commun

C/ Aucune infraction des ministres ne reléve
des tribunaux de droit commun

D/ Toutes les infractions des ministres
relévent de la Cour de justice de la
République

E/ Aucune infraction des ministres ne reléve |

des tribunaux en général

15/ Quel est généralement le premier acte
effectué par le Premier ministre aprés sa
nomination ?

A/ Une déclaration d’allégeance & I'autorité
du Président de la République

B/ Une demande d’investiture au Parlement
C/ L’envoi d’un message écrit au Président de

a République

, Une déclaration de politique générale au

Parlement

16/ Que doit produire le Gouvernement
avec le projet de loi qu’il dépose sur le
bureau de I’Assemblée nationale ou du
Sénat ?

A/ Une étude d’impact de la loi

B/ Le ou les projets de décrets d’application
de la future loi

C/ Un projet de loi alternatif

D/ L’avis du Conseil d'Etat rendu sur le projet
de loi

17/ Combien y a-t-il eu de dissolutions
entre 1958 et 1980 ?

A/l

B/2

(k)

D/ 4

18/ Comment le Gouvernement peut-il
intervenir, seul, en matiére législative ?

A/ Par la technique de I’arrété

B/ Par la technique du décret
C/ Par la techniaue de I’ordonnanca
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19/ Dans quel régime politique le
Gouvernement n’est pas responsable
politiquement devant I’organe législatif ?
A/ Le régime semi-présidentiel

©)Le régime présidentiel

C/ Le régime parlementaire

20/ Quelle personne occupant ces fonctions
n’est pas éligible aux fonctions de député
ou sénateurs ?
Défenseur des droits

Un membre du Gouvernement
C/ Le Contrdleur général des lieux de
ivation de liberté

Un dirigeant d’un syndicat national

21/ Quelle technique peut utiliser
I’Assemblée nationale pour contrer
Pengagement de responsabilité du
Gouvernement sur le vote d’un texte ?
A/ La question préalable
@L-motiondeeetme

C/ La dissolution

D/ La question d’actualité

E/ Le vote bloqué

22/ Combien compte-t-on actuellement de
membres en exercice au sein du Conseil
constitutionnel ?

@9
B/ 10
c/11
D/ 12

23/ Que se passe-t-il en principe lorsqu’une
loi est déclarée contraire a la Constitution 2
Poccasion d’une question prioritaire de
constitutionnalité ?

A/ Elle est annulée

B/ Elle est résiliée

C/ Elle est révoquée

@Ellemabmgée

24/ Lors d’un procés devant le tribunal
administratif, 2 quel juge un justiciable
peut-il adresser directement une question
prioritaire de constitutionnalité ?

A/ Le juge du tribunal administratif

B/ Le Conseil d'Etat

@La Cour de cassation

D/ Le Conseil constitutionnel
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25/ D’aprés la Constitution, quelle
institution « dispose » de
I’Administration ?

Le Président de la République

Le Gouvernement

Le Premier ministre

Le ministre de I'Intérieur
E/ Le Parlement

26/ Quelle institution a été créée par la loi
du 17 juillet 1978 ?
A/ La Commission nationale de
I’informatique et des libertés
B/ La Commission nationale de contrdle des
i de renseignement
La Commission d'accés aux documents
administratifs
D/ La Commission de la concurrence

27/ Quel est le sens de la décision Trompier-
Gravier rendue par le Conseil d'Etat en
1944 ?
® La
contradictoire

B/ Les administrés peuvent exercer un recours
en annulation contre tout acte administratif
C/ Les administrés peuvent réclamer une
indemnité au juge en cas d’illégalité de I’acte
administratif

D/ La reconnaissance des droits de la défense

du seul droit au

AT R AWMV MWD WA VAW MW A AR

28/ Parmi ces institutions, laquelle est une
autorité déconcentrée de ’Etat ?
A/ Le Conseil supérieur de I’audiovisuel
Le préfet de région
Le président du conseil régional
La commune
E/ Le recteur d’académie

29/ Quel droit a été proclamé sous certaines
conditions par la loi du 11 juillet 1979 ?

A/ Le droit & une procédure administrative
contradictoire
@) Le droit de connaitre les motifs d’une
décision administrative

C/ Le droit d’accés aux documents
administratifs

D/ Le droit de participer & I’élaboration d’une
décision administrative
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30/ Combien compte-t-on de régions en
France métropolitaine ?

A/13

B/ 18

Cc/22

@27

31/ Lequel de ces services publics n’est pas
d’étre externalisé par une
ne publique ?
La police
B/ La santé
C/ L’éducation
D/ La justice

32/ Quels modes de gestion peuvent étre
utilisés par la personne publique pour
gérer elle-méme le service public ?
A/ L’ établissement d”intérét public
B/ La régie
C/ L’établissement d’utilité publique
L’établissement public
*établissement d’intérét général

33/ Quel est le but de la police
administrative ?
A/ Prévenir, supprimer et réprimer les
atteintes  I’ordre public

Prévenir les atteintes & |’ordre public
C/ Supprimer les atteintes a I"ordre public

ss__m . _ae.

D/ Les contrats d’occupation du domaine

privé

35/ Quel auteur a systématisé les grands

principes applicables au service public ?
A/ Maurice Hauriou
B/ Gaston Jéze
C/ Léon Duguit
D/ Louis Rolland
(®) Laurent Richer

36/ Lesquels de ces actes n’ont en principe
aucune portée normative ?

@) Les mesures d’ordre intérieur

B/ Les actes individuels

(©)Les circulaires

D/ Les actes d’espéce

E/ Les programmes politiques

37/ Quelles sont les caractéristiques des
normes contenues dans les actes

38/ Quelle est la particularité de Pacte
réglementaire ?

@ 1l ne doit étre ni publié, ni notifié

B/ 1l doit étre publié

C/ 1l doit &tre notifié

D/ 11 doit étre publié et notifié

39/ Quel est le nom de la voie de recours
empruntée par un cocontractant en cas de
litige relatif a Pexécution d’un contrat
administratif ?

A/ L’assignation

B/ Le recours pour excés de pouvoir

Falh o°N Aa nlain

(@) La responsabilité pour atteinte & une liberté

fondamentale
D/ La responsabilité en matiére médicale
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WS ON TRNwW e

NIVERSITE PARIS

COURS MAGISTRAL DE DROIT PUBLIC
(P, BOURDON)

LICENCE EN GESTION ET ECONOMIE DE UENTREPRISE 1™ ANNEE
2004-2015

D i

Lundi 15 juin 2015
Durée : | beure
Aucun document n'cst autorse

1) Quelle est a caracténstique d'un Etst unitaire ?
@ 1in'y existe qu'unc seule Constitution
b) Aucune décentralisation du pouvoir n'y est possible
- ¢) Les pouvoirs y sont confondus dans les mams d'un seul individu
d) L'union nationale ¥ est un pancipe i valeur constinutionaclic

2) Quel acte juridique fondamental établit les régles d"organisation et de fonctionnement
de {"Exat 7
a) Un taité
® Une constitution
¢) Unc loi
s d) Une ordonnance
¢) Une grande charte

3) Quelle institution surveille le bon déroulement de I'dlection du Presadent de b
République ?
a) Le Pardfement
o Le Conscil constitutionne!
¢} La Haute Cour
d) Le Conscil d'Ezat
¢) La Cour de Cassation

4) Quelle sutorité est susceptible de destituer le Président de Ia Republique ?
a) Le Parlemem
b) Le Conseil constitutionne!
e © La Haue Cour
d) Le Conseil d'Exmt
¢) La Cour de justice de ls République

5) Quelle est la durcée du mandst du Président de la République 7
n) 4ans
B) Sans
daa c) Gans
d) Tans
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6) Parmi ces pouvoirs, lesguels n'apparticanent pas au Président de Ia Républigue
d'apres la Constitution ?
a) Lanomination du Premicr ministre
) Le reaversement du Gouvernement
*% ¢) La promulgation de la loi adoptéc par ke Paricment
d) La dissolution de I"Assembiée nationale
o €9 Lamisc en accusation d'un ministre

7) Quelle est I'autorité qui met fin aux fonctions des membres du Gogvernement 7
a) Le Premier ministre
‘& Q Le Parlement
"\\ €) Le Président de la République
é d) Le Président de I Assembiée nationale
¢) Le Président du Sémat

&) Devant quelle autorité ia responsabilité pénale des membres du Gouvernement pews-
clle étre misc en cause 7
a) Le Parlement
’ b) Le Conscil constitutionnel
J ¢) La Haute Cour
d) Le Conscil d'Ewat
© La Cour de justice de In République

9) Quels principes tout membre du Gouvernement doit-il respecier dans {"exercice de ses
fonctions ?
% @ Le principe de collégialité
b) Le principe du contradictoire
| ¢) Le principe d'équilibee
@ Le principe de dignité
10) Qui dirige I'action du Gouvernement d'aprés "articke 21 de la Constitation ?
2) L Assembiée nationale
B Le Premicr miniswre
\J ¢) Le Président de la Républigque
d) Le Président du Conseil

11) Pour 'exécution de son programme, quel type d'actes le Gouvernement peat-il
prendre aprés autorisstion du Parlement d"aprés 1"article 38 de la Constitution ?

\j a) Une loi
Une oedonnance
¢) Un traité
d) Un décret Kgistauf

12) Combien compte--on de députés a I" Assemblce nationale 7
a) 348

b) 556
N em

L'AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires- Edition 2017

88



PREPA GESTION SORBONNE  PREPARATION ET CORRECTION DE PARTIELS « 01 84 17 60 55

13) Combien compie-t-on de Sénateurs au Sénmt ?
&) 348

\] b) 356
¢) S1?
d) 648

2) Jans
6 ans

14) Quelle est lx durée du mandat d'un Sénatewr 7
\/ <) 9ans

15) Un mandat de député est incompatible avec
& #) Les fonctions de membre du Gouvernement
1,‘ 6{ Un emploi de fonctisanaire
¢) Unc activité d"avocat
@ Les fonctions de membre du Conseil constitutionnel

|6) Combien y a-t-il eu de dissolution en France depuss 1958 ?
a) |

b) 2
¢) 3
dy 4
€ 3

17) Quel est 1'acte par lequel 1" Assemblée nationale peut mettre en cause la responsabilag
du Gouvernement 7
a) La motion de défiance
J b La motion de censure
\ ¢) Lamotion de césure
d) Lamotion de renversement

1 8) Combien be Conscil constitutionnel compte-1-il de membres nommés ?

m 9
J by 10
c) 11
dy 12

19) Qu'a jugé I Conseil constitutionnel par sa décision Hauchemaille du 25 gualiet 2000 2
a)uComilumisnmehwrm

4 un référendum
‘) b) Le Coascil 3 admis sa compétence pour comtriler s comformie & I
Constitution d"une loi soumise au référendum
¢) Le Coascil a décliné sa compétence pour contrdler la régularind J'acics
peéparatoires & un référendum
B Le Conseil a décliné sa compéience pour comtrbier la comformité & b
Constitution d"une loi soumise au référendum
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20)Quel est Je sort d'une loi jugée noa-conforme i@ la Comstitubon par Je Consesl
Constitutionnel 7
a) La loi reste applicable
\/ b) La loi est annulée
,{ La loi est abrogée
)} La loi cst cadugque

21)Quelic est I'adresse du site imternet de la diffusion du droit créé par le décret du 7 solt
20027
a) www.dalloz,fr
A J /9 www. legifrance. gouv fr
¢) www lexisnexis fr
d) www.mondroit. gouv.fr

22)Qu'est-il prévu, en principe, dans ke cas o une demande d'un administré adressée 3
I"Adminisiration est resiée sans réponse ?
A IMissue d'un délai de deux mois suivant |s dase de la demande, I demande
est considérée comme acoepice
) b) A l'issuc d'un délai de quatre mois suivant iz date de la demande, la demande
cs1 considénée comme rejetée
¢) L adminisiré est invité & reformuler une demande supres de 1" Admmastration
d) L'administré doit saisir b¢ jupe administratif qui inviters 1" Administration A Jui
repondre
23) Quel droit 1a loi du 17 juilict 1978 s-tclle créé en faveur des administrés 7
2) Droit & une procédure contradictoire en toutes Circonstances
b) Droit de pamicipation Jors de [I'ésboration de cemaines décisions

A administratives
,a’, c) Droit de consultation Jors de Télaboration d¢  certames  décisions
administratives
@ Droit d"accés aux documents administratifs
24)Que doit systématiquement faire I Administration lorsqu'clle envisage de lancer un
grand projet d’aménagement ou d'équipement ou lorsquelle envisage &' exproprier un
TR

a) Un référendum

\J b) Un sondage
% Une enquéte publigue
d) Une los

/\ J 25)Quel est e sens de s décision Hugio rendue par le Conseil dEtat le 2 juillet 1982 2

A

3uwacmc¢x6cmndmmmwmmm
fondamentale du droat public

b) L'obligation de publicité d'un acte administratil umilastéral cs1 un principe
fondamental reconnu par les joss de la Républigue

¢) Le caractére comtradictoire de la procédure administrative o1 un principe
général du drou
L obligation de communication du dossier d'un admemsiré cst une regic
exorbitante du droit commun
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26) Pour étre légal, un acte administratif unilatéral dost - )
Awhé&és&uﬁwwmﬁéa&m@wm
) Avoir éé contresigné par l¢ Premier ministre
" * @ Respecter les régles de dron ’
U | d) Etre exempe de tout détourncment de pouvoir

27) Pour étre Jégal, un contrat administratif doit

' Fire &orit
A Avoir é1€ signé par des personncs habilinées
! & Frre exempt de toute iregulariné du consentement
d) Avoir é4¢ publié

ZB)Leqocldcmdmitspcméucoppméil'mmp-mw?
2 4} Le drodi su maintien de 1'équilibee financier du contrar
b) Le droit & la vie privée
' ¢) Le droit de résilier unilatéealement le contrat
d) Le droit de modificr unilateralement le contrat

/29)Qui st le représentant de I"Exat dans le déparsement 7
2) lesmaires
b) Le président du Conseil général
A P Le prefet
d) Le directeur dépancmental de I'Administration
SO)WIBMBW&hWM?
a) Le pouvoir législatif des collectivités
L"élection des autorités
) \6 %) Son lien de dépendance par rapport & I'Exat
; @) Les ressources propres des collectivités
3I)Lcsqndlsdecacolleahhtsnem;nsdaodmm?
a) La ville de Paris
b) Une région
J ) LaSNCF -
“d) Une préfectore
¢) Un département

lleuandlacanmmom-cﬂamaééa?
) Sous I'Ancien Régime
\J 4) A I'époque de la Révolution
c) En 1870
d) Par la loi du 2 mars 1982

33]Lcmlsdcocsomikaum\-mdc@wmm”&?
a) Larégic
b) L'éblissement public .
¢) L établissement d'utilité publique
d) La sociée€ anonyme !
¢) La société i responsabilité limitge
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34) Quels sont les principes du service public ?
@ Le principe de libené
) Le prncipe de continuité
¢) Leprincipe de légalite
< d) Le peincipe de mutabilité
¢ Le principe d'égalite

35) Quel est le but de la police administrative ?
a) Ennuyer les admunistrés
b) Prévenir les atteintes & 1"ordre public
‘ ¢) Réprimer les atteintes & |"ordre public
& Prévenir et, ou, réprimer les atteintes & I"ordre public

16) Quel texte a é1é inséré dans le Préambule de la Constitution en 2005 7
a) La Charte du patrimoine
D) La Chane de 'environnement
¢) La Charte des droits fondamentaux de I"Union curopéennc
d) La Charte des droits économiques, SOCIauX €1 environncmentaux

37) Dans quelles situations la responsabilité sans faute de I"Admunistration peut-clle &re
mise en cause 7

/ %) Encas de faute de |'Administration envers la victime
b) Au cas oli I’ Administration 3 laissé courir certains risques 4 la victime
> ¢) En cas de rupture de I"égalité devant les charges publiques pour Ia victime

d) En cas de dommage anormal pour la victime

38) Quelles sont les caractéristiques du préjudice indemnisable =n cas de responsabiliné de
1" Administration 7

%) Direct
J b) Humain

¢) Eventuel
@ Certain

39)Qnﬁstkjugewpc&nemxindchjuidicﬁnnmuivc?
3} Le Conscil Constitutionnel
b) Le Conseil dEeat
J ¢) La Cour de Cassation
d) Le tribunal administratif supréme
¢) La Cour de justice de I"Union européennc

W)lewkmomdmgchssiqmemwmnw-ﬂdﬁi?
a) Le recours en invalidité
b) Le recours pour excés de pouvolr
¢) Le recours en détoumement de pouvolr
d) Le recours en assignation
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